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  Ajuntament de Lloret de Vistalegre


ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DE DATA 13 DE JULIOL DE 2012

Lloc de la reunió: 

Lloret de Vistalegre, Sala d’Actes de la Casa de la Vila

Data:



13 de juliol de 2012

Hora de començament:
20:00 hores

Hora d’acabament:

22:00 hores
President:


Joan Jaume Ramis 

Membres assistents: 
Nadal Beltran Niell 

Patrick Colom Romain
Miquel Gili Roig
Magdalena Gelabert Cerdà 

Eva Fernández López

Ramon Martorell Real




      
Núria Vallverdú Soler
Caràcter de la sessió: 
Ordinària 

Secretari:         

Raimundo Tomás Montis Sastre
1.-  APROVACIÓ ACTES ANTERIORS

El Sr. Batle proposa l’aprovació dels esborranys de les actes de les sessions plenàries de data 11 de maig, 13 i 27 de juny de 2012, 

Per part del Sr. Ramon Martorell, del grup municipal PSOE, afirmà que respecte a l’acta de dia 11 de maig de 2012 volia que constes en acta que el Sr. Batle, mentres feia ús de la paraula, li va llevar , i això atenta contra la llibertat democràtica. També volia puntualitzar l’acta de dia 11 de juny de 2012 i que constes que al punt de l’ordre del dia “Precs i preguntes”  respecte a la Diada Josep Nicolau va demanar que no s’havia fet el jardinet i que respecte a la pregunta d’autorització del Catàleg vol que consti en acta que ell està molt content de que la persona que se’n dugué el Catàleg de camins fora de l’Ajuntament ja que havia ajudat a l’el·laboració del mateix.

Per part de la Sra. Núria Vallverdú, del grup municipal CxI, manifestà que volia que constes a l’acta de dia 11 de juny de 2012 que al punt número 5 referent als plecs del servei d’explotació del cementiri municipal que no estava d’acord amb el termini de 20 anys.

L’acta de dia 11 de maig de 2012 va ser aprovada per la majoria dels assistents ( 5 vots a favor PP, 1 vot Iniciativa – Verds i 1 vot CxI; 1 vot en contra ( PSOE ).

L’acta de dia 13 de juny  i 27 de juny de 2012 va ser aprovada per unanimitat dels assistents. ( Excepte per part del regidor del PSOE que s’absté de la votació ja que no va poder assistir ).

2.- APROVACIÓ COMPTE GENERAL 2011

Acte seguit el Sr. Batle dona lectura a la següent

“PROPOSTA 

Examinat el Compte General del Pressupost de l’exercici de 2011 per la Comissió Especial de Comptes, emetent-se informe favorable i havent finalitzat el termini d’informació pública sense haver-se presentat cap al·legació. De conformitat amb el dispost al art. 212.4 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, es proposa al Ple l’aprovació de l’esmentat compte així com la seva remissió a la Sindicatura de Comptes de les Illes Balears.”

Després de breu deliberació la proposta presentada és aprovada per unanimitat dels assistents.

3.- ORDENANÇA ANIMALS DOMÈSTICS

El Batle seguidament, presenta per la seva aprovació la següent ,

PROPOSTA DE BATLIA

Primer.- Aprovar inicialment l’Ordenança municipal reguladora de convivència, defensa i protecció animal a l’entorn humà, d’acord amb l’article 102.a) de la Llei 20/2006, de 15 de desembre, municipal i de règim local de les Illes Balears.
Segon.- Exposar a informació pública, amb un anunci previ al Butlletí Oficial de les Illes Balears i en el tauler d’anuncis de l’entitat de l’acord d’aprovació inicial, durant un període de 30 dies, perquè el veïnatge i les persones legítimament interessades puguin formular reclamacions, objeccions o observacions, de conformitat amb l’article 102.b) del mateix text legal.

Tercer.- En el cas de que no s’hagin presentat reclamacions o suggeriments, l’acord inicialment adoptat s’ha d’entendre definitivament aprovat sense necessitat d’un nou acord exprés d’acord amb l’article 102 d), de l’esmentada Llei municipal i de règim local.

Quart.- Facultar el Batle pel desplegament i l’execució dels acords anteriors.

Per part de la Sra. Núria Vallverdú es va demanar el motiu d’aquesta Ordenança , a lo que el Sr. Nadal Beltran afirmà que es degut a que l’Ordenança mediambiental no contempla tot i no regulava la situació dels animals abandonats.

Per part de la Sra. Eva Fernández demanà qui seria el regidor encarregat de fer complir l’Ordenança, a lo que el Sr. Batle contestà que una vegada estigui en vigor l’Ordenança es nomenaria.

Per part del Sr. Ramon Martorell es manifestà que votaria en contra ja que no estava d’acord amb els articles 11, 12 i 22, a part de ser contradictoris.

Després de breu deliberació, la proposta presentada és aprovada per majoria dels assistents( 5 vots a favor PP, 1 vot Iniciativa – Verds i 1 vot CxI; 1 vot en contra ( PSOE ).

4.- CONVENI PLA DE GESTIÓ SA COMUNA – QUERCUS ENERGY

Prén la paraula el Sr. Nadal Beltrán, qui dona lectura a la següent

“OFERTA TECNICO-ECONOMICA QUE QUERCUS ENERGY PER A L’AJUNTAMENT DE LLORET DE VISTALERE PRE A LA REDACCIO D’UN PLA DE GESTIO I MILLORA FORESTAL A LA COMUNA DE LLORET

ANTECEDENTS

La Comuna de Lloret es troba al terme municipal de Lloret de Vistalegre, a l’illa de Mallorca, a la Comunitat Autònoma de les Illes Balears.

L’empresa Quercus Energy contacta amb l’Ajuntament de Lloret però ferir els seus serveis com a enginyeria forestal per a la redacció d’un pla d’ordenació per a la gestió de la Comuna de Lloret propietat de l’Ajuntament.

L’Ajuntament demostra el seu interès en la redacció d’un Pla de Gestió de la Comuna i indica que hi ha formada una comissió per a l’edició d’un Pla.

OBJECTIU

L’objectiu que es cerca les actuacions que es duran a terme a la Comuna de Lloret, és l’ordenació dels recursos existents a la finca, amb la finalitat de:

· Millora i sanejament dels recursos vegetals, i millora de l’hàbitat de les espècies faunístiques i vegetals protegides.

· Realitzar una correcta planificació dels aprofitaments del bosc essent compatibles amb la preservació de la fauna i vegetació amenaçada, la protecció contra incendis, la protecció del sòl i dels usos recreatius, cinegètics i de vivenda.

TERMINI D’ENTREGA DEL PROJECTE

L’elaboració del document requerirà aproximadament 3 mesos, a partir de que el propietari hagi facilitat tota la documentació necessària per iniciar el projecte, així com la firma de l’acord de col.laboració entre la propietat i Quercus Energy.

PROPOSTA DE CONTINGUTS DEL PLA DE GESTIÓ

La proposta de continguts del PGMF s’adjunta a l’Annexe 1.

PROPOSTA ECONÒMICA

Quercus Energy realitzarà l’edició del PGMF i en contraprestació, l’Ajuntament s’obliga a permetre que Quercus Energy, o la persona per ella designada, realitzi amb caràcter exclusiu totes les actuacions que derivin del PGMF durant tota la vigència del mateix.

Els diferents productes Fuster obtinguts de les actuacions portades a terme seran propietat de Quercus Energy. Quercus Energy remunerarà a l’Ajuntament de Lloret els pins talats maderables (diàmetre > 30 cm) al preu de 3 € per cada unitat.”

Per part de la Sra. Núria Vallverdú va demanar al Secretari-Interventor si no es tenia que treure a concurs a lo que l’infraescrit va contestar que només quan superi els 18.000 euros, ja que és un contracte de serveis ; també va demanar la duració del Conveni a lo que el Sr. Nadal Beltran contestà que 10 anys.

Per part del Sr. Ramon Martorell es va manifestar que no volia que es tanquesin els usos de “ Sa Comuna” i que podria ser un espai obert per que l’UIB pugui fer investigacions, com podria ser en el camp de la Boilogía.

Després de breu deliberació, s’acorda per unanimitat dels assistents, signar el conveni amb Quercus Energy
5.- ADJUDICACIÓ DEFINITIVA GESTIÓ CEMENTIRI MUNICIPAL

Acte seguit el Sr. Batle dona lectura a la següent:

“PROPOSTA DE BATLIA

Vist l’acord del Ple de l’Ajuntament de data 27 de juny de 2012 en relació a la licitació del contracte de gestió de diferents serveis en el Cementiri Municipal de Lloret de Vistalegre, pel qual es requeria a l’empresa LLAR D’ESTELS amb CIF B57595993, per a que presentés la garantia definitiva per l’import de 6.000 euros (5% del preu del contracte) així com la documentació justificativa d’estar al corrent del compliment de les seves obligacions tributàries i de la seguretat social.
Una vegada transcorregut el termini legal, i vist que dintre del mateix l’empresa anteriorment senyalada ha presentat la documentació requerida i ha constituït la garantia definitiva del contracte, de conformitat amb el previst a l’article 100 del TRLCSP

Es proposta al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels següents punts:

1er.- Adjudicar el contracte de gestió de diferents serveis en el Cementiri Municipal de Lloret de Vistalegre a l’empresa LLAR D’ESTELS amb CIF B57595993, per l’import de 120.000,00 euros (101.694,92 € valor estimat + 18 % IVA 18.305,08 €), de conformitat amb la resta de condicions que s’especifiquen a la proposta presentada que es troba a l’expedient, així com amb subjecció al Plec de Clàusules Administratives i el Plec de Prescripcions Tècniques. L’empresa signarà un contracte de gestió dels serveis del Cementiri Municipal per un període de 20 anys (que podrà ser prorrogat 5 anys més).

2n.- Requerir l’adjudicatari per a dur a terme la formalització del contracte en document administratiu, dintre del termini dels deu dies hàbils següents a la notificació del present acord, de conformitat i amb subjecció als requisits i efectes assenyalats en el TRLCSP i pel Reial Decret 1098/2001, de 12 d’octubre, pel qual s’aprova el Reglament general de la Llei de contractes de les administracions públiques, sempre que no s’oposi amb el TRLCSP.

3er.- Disposar la publicació del present acord a la pàgina web de Lloret de Vistalegre, de conformitat amb l’establert a l’article 53 del TRLCSP”

Per part del Sr. Ramon Martorell, del grup municipal PSOE, demanà si qualque empresa més s’havia presentat, a lo que el Sr. Batle contestà que sí, una empresa de Sant Joan, però que la diferència econòmica i de millores era molt elevada.

Per part de la Sra. Eva Fernández, volia que constes a l’acta que ella estava a favor ja que el poble esatva a favor d’aquesta empresa i que , en un principi, creia que 20 anys eran molts, però que després de parlar amb ells ha vist que no era rentable.

Després breu deliberació la proposta s’aprova per unanimitat dels assistents.

6.- DONAR COMPTE MODIFICACIÓ CLÀUSULA 6 CONVENI ENTRE LA FUNDACIÓ D’ATENCIÓ I SUPORT A LA DEPENDÈNCIA I DE PROMOCIÓ DE L’AUTONOMIA PERSONAL DE LES ILLES BALEAS I L’AJUNTAMENT DE LLORET
Acte seguit el Secretari, explica la modificació que hi ha hagut amb el conveni, on deia:

“6. Durada

Aquest conveni té un termini de vigència d’un any a comptar des de la data de la seva signatura.”

Ara diu:

“6. Durada

Aquest conveni té un termini de vigència d’un any a comptar des de l’1 de gener de 2012.”

Els regidors assistents al Ple es donen per informats.

7.- APROVACIÓ INICIAL CATÀLEG CAMINS MUNICIPALS

Prén la paraula el Regidor d’Urbanisme, Sr. Nadal Beltrán que fa la següent:

“PROPOSTA DEL REGIDOR D’URBANISME

El municipi de Lloret de Vistalegre vol recollir en un catàleg tots els camins municipals per dur un major control i tenir inventariat aquests bens de domini públic municipals.

L’article 86 del Reglament de Planejament Urbanístic regula els Catàlegs municipals i els defineix com a documents complementaris de les determinacions dels Plans especials, o en el seu cas, dels plans generals o Normes Subsidiàries.

La redacció del Catàleg de camins ha estat elaborat per part del Consell de Mallorca i amb caràcter gratuït.

Per tot això, i d’acord amb les disposicions legals vigents, PROPOSO a l’Ajuntament Ple l’adopció del present ACORD:
Primer.- Aprovar inicialment el Catàleg de camins del terme municipal de Lloret de Vistalegre.

Segon.- Publicar el presenta acord al BOIB i tauler d’edictes de l’Ajuntament.

No obstant, l’Ajuntament Ple resoldrà.

Lloret de Vistalegre, 27 de juny de 2012.

El regidor d’Urbanisme,”

Per part del Sr. Ramon Martorell va tornar a demanar transparència i més informació per l’oposició, ja que sempre han demostrat estar oberts al consens. 

Després de breu deliberació, la proposta presentada és aprovada per majoria dels assistents ( 5 vots a favor PP, 1 vot a favor Iniciativa – Verds,  1 abstenció CxI, 1 vot en contra PSOE ).

8.- MODIFICACIÓ DE L’ORDENANÇA REGULADORA DE LES TARIFES PER A LA UTILITZACIÓ PRIVATIVA DE LES DEPENDÈNCIES A EDIFICIS I TERRENYS MUNICIPALS.
El Batle, dóna lectura a la següent proposta:

PROPOSTA

D’acord amb els articles 15, 17, 20 i següents i 57 del Reial Decret Legislatiu 2/2004 de 5 de març que aprova el Text Refós de la Llei Reguladora d’Hisendes Locals (TRLRHL), vist l’Informe Jurídic i Econòmic de Secretaria-Intervenció de data 9 de juny de 2012, es proposa al Ple d’aquest Ajuntament 

1.- La modificació del punt 3.b l’ordenança reguladora de les tarifes per a la utilització privativa de les dependències a edificis i terrenys municipals.

2.- Sotmetre l’expedient de modificació de l’Ordenança a la tramitació i  publicitat preceptiva, mitjançant la publicació d’anuncis en el tauler d’edictes de l’Ajuntament i en el BOIB, per un termini de 30 dies hàbils. Durant aquest termini, els interessats conformement a l’article 17 del TRLRHL, podran examinar l’expedient i presentar-hi les reclamacions que tenguin per convenients.

3.- En el cas que no s’hagin presentat reclamacions, conformement a l’art. 18.3 del TRLRHL, l’acord anterior es considerarà aprovat definitivament sense cap més tràmit.

4.- Facultar al Batle per adoptar el desplegament i l’execució dels acords anteriors.

b) Per ús de la zona d’acampada amb caravanes:

· Temporada hivern (des de l’1 d’octubre al 30 de maig): 130,00 € mensuals.

· Temporada estiu (des de l’1 de juny al 30 de setembre): 210,00 € mensuals.

· 1 setmana (o cap de setmana):

· hivern: 100,00 €

· estiu:  150,00  €

Disposició final

La present modificació de l’Ordenança fiscal entrarà en vigor l’endemà de la seva publicació íntegra en el Butlletí Oficial de les Illes Balears, i regirà fins la seva modificació o derogació expressa.

Després d’una breu deliberació la proposta s’aprova per unanimitat dels assistents.

9.- MOCIÓ RELATIVA AL REBUIG EXPLICIT DELS ACTES VIOLENTS CONTRA LES PERSONES I A LES AGRESSIONS AL PRESIDENT DEL GOVERN BALEAR I COSSOS DE SEGURETAT EN EL MUNICIPI DE MANACOR I ALTRES MUNICIPIS DE LES ILLES BALEARS

El Sr. Nadal Beltrán, demana la paraula per donar lectura a la següent:

“MOCIO RELATIVA AL REBUIG EXPLICIT DELS ACTES VIOLENTS CONTRA LES PERSONESI A LES AGRESSIONS AL PRESIDENT DEL GOVERN BALEAR I COSSOS DE SEGURETAT EN EL MUNICIPI DE MANACOR I ALTRES MUNICIPIS DE LES ILLES BALEARS

Dins del context social actual, i arran dels fets ocorreguts el 15 de maig de 2012 a Manacor, on es va produir un greu atac, per part de grups radicals i violents, a la llibertat i la democràcia que representa el President del Govern de les Illes Balears, i en el qual van resultar ferits membres dels cossos de seguretat de l’Estat, és moment que tots els partits polítics condemnem ferm i inequívocament vulneració de les regles democràtiques que estableix la Constitució, l’Estatut i totes les normes que avalen el nostre Estat de Dret.

No ha estat la primera vegada que grups radicals exerceixen violència contra les persones en un acte públic, ja l’any passat es van produir incidents similars a les Festes de Sant Agustí a Felanitx, on la presidenta del Consell de Mallorca, Maria Salom, va ser atacada per una minoria violenta, fets que avui es troben en mans de la Justícia.

Els partits polítics hem de transmetre als ciutadans, la necessitat i la responsabilitat de tots en el manteniment de la Pau Social i de la defensa de la llibertat.

No compartir les mateixes idees polítiques mai pot justificar l’agressió física. La riquesa de la nostra societat s’ha de mesurar per la tolerància i el respecte als altres, als seus ideals, i a la seva integritat física i moral.

Som una terra de persones pràctiques que han conviscut en harmonia durant molt de temps, però avui en dia, existeixen grups minoritaris que volen trencar aquest equilibri, per 
això, tots els partits polítics que representen les diferents ideologies han de condemnar tot tipus d’atacs a la llibertat de pensament.

Ningú dubta del dret que tenen els ciutadans a manifestar-se lliure i pacíficament per a expressar la seva opinió, reivindicació o necessitat. No obstant això, aquestes manifestacions perden la seva legitimitat quan es converteixen en agressions físiques a altres ciutadans, cossos de seguretat i representants polítics que han estat triats en processos democràtics per tots els ciutadans.

Hem d’acabar amb aquest ambient d’inseguretat, les manifestacions han de ser pacífiques, la violència urbana no té cabuda en un estat democràtic. Els mitjans democràtics constitucionals són suficients per defensar les opinions sense arribar a fets tan lamentables com el ocorreguts a Manacor.

La representativitat social és perfectament compatible amb la representativitat política sempre que s’exerceix de forma pacífica. Els partits polítics han d’escoltar als ciutadans, i els ciutadans han de respectar les normes de convivència a tots els nivells.

La violència no té cap justificació, no és de rebut que hi hagi dirigents polítics que amb les seves declaracions i opinions deixin entreveure que la causa de les agressions prové de mesures d’un govern triat per la majoria dels ciutadans de les Illes Balears en compliment del seu programa electoral, s’ha de respectar la voluntat de milers de ciutadans que van decidir democràticament als seus representants polítics.

Així mateix, els partits polítics han de recolzar l’actuació dels cossos i forces de seguretat que actuen mitjançant uns protocols legals, i que en cap cas vulneren drets sinó que els protegiesen.

ACORD

Primer.- Instar a tots els partits polítics amb representació en aquest Consistori a rebutjar públicament les agressions i els incidents violents soferts, el dia 15 de maig de 2012, pel President del Govern Balear i els cossos i forces de seguretat a Manacor, i les produïdes a altres municipis de les Illes Balears.

Segon.- Instar a tots els partits polítics de les Illes Balears a manifestar la seva total repulsa davant qualsevol tipus de violència contra ciutadans que expressin lliurament les seves idees o contra els que exerceixin les seves funcions amb plena legitimitat democràtica.”

Per part de la Sra. Eva Fernández, del grup municipal Iniciativa – Verds, manifestà que s’abstindria de la votació ja que ella fa políticia municipalista i que quan el President del govern, Sr. José Ramón Bauzà, va venir a Lloret no va tenir cap problema.

Per part del Sr. Ramon Martorell, del grup municipal PSOE, afirmà que ell està en contra de tota violència però que aquí , a Lloret, no hi ha llibertat ni democràcia.

Després de breu deliberació, la Moció és aprovada per majoria dels assistents ( 5 vots a favor i 3 abstencions: 1 Iniciativa - Verds, 1 PSOE i 1 CxI ).

10.- MOCIONS PSOE.

Ramon Martorell, com a portaveu del Grup Socialista, d’acord amb el que estableix l’article 87 de la Llei Autonòmica 20/2006, de 15 de desembre, municipal i de règim local de les Illes Balears, en degut temps i forma presenta per a la seva consideració a la propera sessió ordinària del Ple de l’Ajuntament de Lloret la següent

PROPOSTA D’ACORD DE PLE

CONVENI AMB L’AJUNTAMENT DE PALMA

Antecedents

La targeta ciutadana sense contacte servei com a títol unipersonal per pagar l’autobús, sense necessitat de dur doblers en metàl·lic.

Permet aplicar fàcilment tarifes econòmiques individualitzades en funció d’uns perfils definits, com pot ser resident, estudiant, pensionista, menor, etc.

Tothom pot gaudir d’una targeta ciutadana sigui o no resident a Palma, que serà emesa de forma gratuïta.

Per poder tramitar l’alta d’una targeta ciutadana els no residents a Palma cal la signatura del conveni respectiu amb el nostre Ajuntament.

Per tot això, el Grup Municipal Socialista de l’Ajuntament de Lloret presenta per a la seva consideració i acceptació pel Ple Municipal d’aquesta corporació la següent proposta d’ACORD:

1. Instar a l’ajuntament de Lloret a la signatura de conveni amb l’Ajuntament de Palma per a la tramitació de la targeta ciutadana.

Després de breu deliberació, per unanimitat dels assistents, s’aprova la moció.

Ramon Martorell, com a portaveu del Grup Socialista, d’acord amb el que estableix l’article 87 de la Llei Autonòmica 20/2006, de 15 de desembre, municipal i de règim local de les Illes Balears, en degut temps i forma presenta per a la seva consideració a la propera sessió ordinària del Ple de l’Ajuntament de Lloret la següent

PROPOSTA DE RESOLUCIÓ

Antecedents

És de tots conegut que les retallades en Educació i Sanitat repercuteixen amb més força en les persones amb manco poder adquisitiu i en les famílies amb menys entrades.

La supressió de les ajudes al Fons de Llibres al nostre col.legi Antònia Alzina d’Infantil i Primària fa que les famílies hagin d’aportar uns 110 €/any aproximadament i no els 70 que fins ara pagaven.

La mateixa qüestió aplicada a l’IES Sineu, amb fora presència d’alumnat de Lloret, farà que a més de la quota de 180 € que es pagava sols el primer curs d’ESO, ara cada curs les famílies hauran d’afegir entre 50-80 €.

Aquest mateix Ajuntament de Lloret, per iniciativa de l’equip de govern ha retallat les ajudes a institucions i associacions culturals del poble.

Considerant que dins els pressuposts 2012 hi ha una partida pressupostària de 22.000 € corresponent a pagament de retribucions bàsiques i altres retribucions regidors de l’equip de govern i oposició.

Considerant que els nostres conciutadans de Lloret necessiten percebre que els polítics ens preocupem més dels seus problemes que dels nostres.

PROPOSAM

Que els 22.000€ corresponents a l’exercici 2012 es destinin:

1. Ajuda al Fons de Llibres d’Infantil i Primària Col.legi Antònia Alzina
4.000 €

2. Ajuda al Fons de Llibres de Secundària IES Sineu


3.000 €

3. 20 beques per a la pràctica de qualsevol esport a Lloret x 200€
4.000 €

4. Ajudes directes a Acció Social per necessitats sorgides (com per exemple les famílies amb tots els seus membres aturats o amb un màxim d’ingressos que fan molt difícil una subsistència digna.





6.000 €

5. Ajudes a les associacions i entitats culturals

5.000 €

Per tot això DEMAN

Es posin per part de l’equip de govern d’aquest Ajuntament, tots els mecanismes jurídics i tècnics per fer efectiu aquest canvi de partida pressupostària, mitjançant donació, en bé de tot el poble de Lloret, procedint a posar en marxa aquest acord de manera immediata.

Per part de la Sra. Eva Fernández, es va manifestar que ella votaría “abstenció” ja que aquest equip de govern municipal no fa els recortes, però que ella està en contra de les retallades en educació. Al mateix sentit es va pronunciar la Sra. Magdalena Gelabert.

Després d’una breu deliberació, per majoria dels assistents, es va rebutjar la moció ( 4 vots en contra PP, 2 abstencions : Iniciativa – Verds i un PP i 2 vots en contra: PSOE i CxI ).

Ramon Martorell, com a portaveu del Grup Socialista, d’acord amb el que estableix l’article 87 de la Llei Autonòmica 20/2006, de 15 de desembre, municipal i de règim local de les Illes Balears, en degut temps i forma presenta per a la seva consideració a la propera sessió ordinària del Ple de l’Ajuntament de Lloret la següent

PROPOSTA D’ACORD DE PLE

Antecedents

Les darreres setmanes, les Illes Balears són l’escenari d’una creixent tensió social per les retallades aplicades pel Govern en l’àmbit de l’educació sostinguda amb fons públics de la nostra Comunitat Autònoma.

Algunes de les mesures adoptades pel govern central i confirmades ja pel conseller d’Educació i Cultura, són:

· Un augment del 20% d’alumnes per aula (de 25 nins a 30 en educació infantil i primària, de 30 a 36 a educació secundària i de 35 a 42 alumnes als batxillerats).

· L’increment de les hores lectives al professorat, fet que suposarà molts de mestres interins a l’atur o sense contractar.

· Eliminar l’obligatorietat que tenen els centres, d’oferir dues modalitats de Batxillerat.

· Disminució de professorat d’atenció a la diversitat.

· Pujada del 7% de les taxes universitàries arribant així al màxim fitxat pel govern central en un 25%.

· Disminució de les partides per a les despeses corrents dels centres educatius.

Des del Grup Socialista, creiem que totes aquestes mesures que ens venen com a mesures de reducció de despeses, no són més que violacions al dret fonamental d’una educació equitativa i de qualitat, amb igualtat d’oportunitat per a tota la ciutadania.

Al contrari que el govern actual, no considerem l’educació com una despesa i motiu d’estalvi, l’educació i la formació són l’única inversió rendible a la nostra societat i són elements essencials per sortir de l’actual estancament i recessió econòmica.

Amb totes aquestes mesures, passam d’una educació gratuïta i de qualitat per a tots, segons reconeix com a dret la constitució al article 27, a una educació de butxaca només estudiarà qui ho pugui pagar, aquestes mesures es poden reconèixer com anticonstitucionals.

I a Lloret, i a tots el lloretans ens afecten de manera directa aquestes retallades, ja que suposen la disminució del professorat i l’augment dels ràtios d’escolarització; suposant una baixada de la qualitat de l’ensenyament, a la vegada que resultarà pràcticament impossible l’optimització de les capacitats d’aquelles persones que pateixen una discapacitat o minusvalidesa.

La pujada de les taxes universitàries també dificultarà l’accés a molts joves lloritans a cursar estudis superiors privant-los del seu dret a formació universitària.

Les reduccions de la dotació econòmica de subministrament i manteniment dels centres farà que aquests tinguin dificultats en el dia a dia del funcionament d’aquests.

Totes les situacions, absolutament precàries i més pròpies de mitjans de segle XX són intolerables en una societat moderna, avançada i que ha de tenir l’educació com a prioritat.

El tema de la lliure elecció de llengua, farà que els centre no podran dur a terme amb els recursos propis l’organització que pretén i molt manco amb la mateixa qualitat en l’ensenyament per a tot l’alumnat.

Per tot això, el Grup Municipal Socialista de l’Ajuntament de Lloret presenta per a la seva consideració i acceptació pel Ple Municipal d’aquesta corporació la següent proposta d’ACORD:

1. l’Ajuntament de Lloret insta al Govern de les Illes Balears a que consideri l’educació com inversió i no com a despesa, rectificant les mesures preses fina ara, ja que, no garanteixen un futur amb igualtat d’oportunitats per als nostre joves.

2. L’Ajuntament de Lloret insta al Govern de les Illes Balears a regularitzar els pagaments de les dotacions econòmiques .

3. l’Ajuntament de Lloret acorda donar trasllat de la present Moció al President del Govern de les Illes Balears, al Conseller d’Educació i Cultura, així com als diferents portaveus dels Grups Parlamentaris de les Illes Balears.

Per part de la Sra. Eva Fernández, del grup municipal Iniciativa – Verds, va explicar que el seu grup al programa electoral duia com a proposta una reducció del 25 per cent del sou de Batle, que són propostes que es poden estudiar i que es tindria que mirar a què es destinen els dobles.

Per part de la Sra. Núria Vallverdú, del grup municipal CxI, va manifestar que votaria a favor però que es tindria que fer una proposta en conjunt.

Per part del Sr. Batle tornà a recordar i agrair la feina dels dos regidors del grup municipal Iniciativa – Verds sobre el padró de cementiri.

Després de breu deliberació, per majoria dels assistents ( 5 vots PP, 1 abstenció I-Verds i 2 vots en contra: PSOE i CxI ) es va rebutjar la moció.

11.- MOCIONS CONVERGÈNCIA PER LES ILLES A LLORET (CxI).

Nuria Vallverdu i Soler, com a portaveu del Grup Municipal de Convergència per les Illes a Lloret (CxI) presenta per a la seva consideració al proper Ple de l’Ajuntament de Lloret la següent moció:

MOCIO PER UNA MILORA DE LA INFORMACIÓ A LA CIUTADANIA

La informació a la ciutadania és un aspecte fonamental de l’acció pública. Explicar-se, argumentar el perquè de les accions que es prenen, és imprescindible si es vol minimitzar la desafecció política que viu la nostra societat. La proximitat s’aconsegueix amb l’única eina que ens distingeix: la paraula.

Més enllà del que fa arribar l’equip de govern als mitjans de comunicació (diari, tv), els lloretans/es també demanden informació sobre unes decisions que, finalment, afecten a tothom.

En poc més d’un any del nou govern municipal, no és la primera vegada que posam damunt la taula les contrarietats que generen algunes mesures que s’han adoptat per part d’aquest equip de govern: cementiri, cadastre, poliesportiu, etc...

La importància d’aquestes accions no és menor i de cap de les maneres es poden “despatxar” amb una nota de premsa. Decisions com aquestes cal justificar-les, cal explicar-les; en definitiva, dialogar-les amb els interessats i amb el conjunt de la ciutadania.

Tot plegat mereix més importància i atenció per part dels responsables polítics municipals.

Per tot això proposam l’adopció dels següents acords:


Demanar al govern municipal que intensifiqui les eines d’informació comunicació social i el contracte amb els ciutadans respecte a les decisions que es prenen.

La portaveu del Grup Municipal de Convergència per les Illes (CxI).

Núria Vallverdu i Soler

Després de breu deliberació, per majoria dels assistents ( 5 vots PP, i 3vots en contra: Iniciativa – Verds,PSOE i CxI ) es va rebutjar la moció.

12.- DONAR COMPTE DELS DECRETS DE BATLIA. 

El Batle dóna compte dels Decrets de Batlia dictats des de la data de celebració de la sessió ordinària de dia 11 de maig de 2012 fins a dia d’avui, que consten a l’expedient.
13.- PRECS I PREGUNTES.

Per part del Sr. Nadal Beltrán, del grup municipal PP,  es va informar dels següents temes:
- L’Ajuntament de Lloret de Vistalegre està en la mitja sobre reciclatge dels municipis del Pla de Mallorca. S’ha passat 6,6 kg kg rebuitg per habitant a l’any 2010 a 4 kg/habitant. Que no s’hagi pogut baixar més és degut a que el 45 per cent de la població està fora vila.

- Reconeixement a l’Escola Pública “CEIP Antoni Alzina”  pel premi rebut per la seva qualitat educativa i cultural. A aquest reconeixement es sumen tots els grups polítics.

- Per part del regidor Patrick Colom es dona l’enhorabona per les darreres actuacions del grup de protecció civil.

Per part de la Sra. Núria Vallverdú, del grup municipal CxI, es vàren fer els següents precs i preguntes:

1.- Felicitar a l’equip de govern pels actes de la Fira.

2.- Com a regidora de l’oposició té el deure i el dret de fiscalitzar les feines de l’equip de govern, per tant, si els Plenaris han de durar hores, s’ha de possibilitar.

3.- Com està el tema de l’Escoleta? Contestà el Sr. Nadal Beltran dient que sí hi hauria Escoleta, que depenen dels nins sol·licitants i s’està cercant fórmules que siguin lo menys costoses per l’Ajuntament.

4.- Estava pressupostada la plaça de peó? Contestà la Sra. Magdalena Gelabert dient que sí i que és un contracte de sis mesos de temps parcial com a membre de la Brigada.

5.- A que es deu la senya que s’ha posat davant Ca Na Perica? ? Contestà el Sr. Patrick Colom dient que era per evitar la massificació del tràfic i que queda prohibit aparcar i estacionar de les 13 hores fins les 8 hores del matí següent..

6.- S’està fent feina del Cadastre ? Per part del Sr. Nadal Beltran es contestà que sí i que s’ha d’actualitzar ja què fa 25 anys que no es feia.

7.- Com està el Conveni amb l’UIB ? Contestà el Sr. Nadal Beltran dient que aquesta setmana ve l’equip redactor i que durant tres mesos es redactarà el pla Director. 

8.-Per què l’Ajuntament no autoritza fer activitats al Polisportiu ? Contesta el regidor Sr. Miquel Gili dient que l’Ajuntament no prohibia activitats de grups o associacions, sinó que no autoritzava ja que era molt fort que degut al gran deute que té el concessionari amb l’Ajuntament se’ls hi dones facilitats. Per part de la Sra. Núria Vallverdú va manifestar que la posició del seu grup era la d’esperar el pronunciament de la justícia. Per part del Sr. Ramon Martorell, del grup municipal PSOE, es va manifestar que l’Ajuntament no ha sabut utilitzar bé les eines que tenia i que ha donat mala imatge. A part de no contra amb una part de l’oposició. A lo qual la Sra. Eva Fernández va manifestar que ja estava cansada de que es digués que ella feia feina per l’equip de govern, ja què ella fa feina pel poble, independentment de qui governés.

9.- Com està el tema del parc infantil ? Contestà la Sra. Magdalena Gelabert dient que ara mateix la prioritat és pagar proveïdors i que en el moment de tenir liquides es farà el parc infantil.

Per part del Sr. Ramon Martorell, del grup municipal PSOE, es varen fer els següents precs i preguntes:

1.- Que l’equip de govern estigui als actes de totes les associacions del poble ex: 3a edat, 2a edat, dimonis...a lo que el regidor Sr.Miquel Gili manifestà que ell havia anat en representació de l’equip de govern.

2.- Com està el tema de la consulta mèdica? Contestà el Sr. Nadal Beltran dient que estaven a l’espera del delegat d’IBSALUT.

3.- Com està el tema del parc infantil ? Contestà la Sra. Magdalena Gelabert dient que no hi havia doblers. Que quan hi hagi es farà un esforç.

4.- Quines previsions es fan sobre les festes de Sant Domingo? Contestà el Sr. Patrick Colom que el programa està tancat, que es duria aviat a l’impremta i que costaran un 50% menys respecte l’any passat.

5.-  Com està les al·legacions de les NN.SS ? El primer que farà l’equip redactor és contestar les al·legacions.

6.- S’aplicarà el control horari del “Decret Bauzà”? Contesta l’infraescrit dient que aquest Decret, que afecta a totes les AA.PP, és per controlar aquelles Administracions i Ens Públics amb un nivell alt de funcionaris. A part, aquí a Lloret es compleix escrupolosament amb l’horari.

7.- Lamenta que durant la Fira cada grup polític fossis separat i que no se’ls hi va convocar formalment. El Sr. Batle contesta, i vol que consti en acta, que invita formalment a tots els regidors per totes les fires i festes fins l’any 2015.

8.- Què es treu de redacció de Catàlegs de patrimoni, NN.SS o Catàleg de camins? Contestà el Sr. Nadal Beltran dient que és fonamental l’aprovació d’aquestes eines ja que és imprescindible per l’aprovació de les NN.SS. Aquest equip de govern fa una feina de protecció i de catalogació de tot el patrimoni del nostre poble. El Sr. Ramon Martorell replicà que no dubte de la catalogació però que s’ha de donar un impuls turístic i cultural per reactivar l’economia del poble a lo que el Sr. Batle contestà que els darrers dies s’han obert comerços i bars al poble.

I no havent-hi més assumptes a tractar, d’ordre de la Presidència s’aixeca la sessió, de tot el que, com a Secretari Acctal., en don fe.

Lloret de Vistalegre, 13 de juliol de 2012.

El Batle,





                     El Secretari-Interventor,

(ANNEX)

ORDENANÇA ANIMALS

ORDENANÇA MUNICIPAL REGULADORA DE CONVIVÈNCIA, DEFENSA I PROTECCIÓ ANIMAL A L’ENTORN HUMÀ 

EXPOSICIÓ DE MOTIUS 

L’Ajuntament de Lloret de Vistalegre reconeix els animals com a éssers dotats de sensibilitat tan física com psíquica i, per tant, amb capacitat per patir física i psíquicament.

Si tradicionalment la convivència entre les persones i els animals domèstics es basava en llaços d’interès mutu (guarda, caça, control de rates, feines  agrícoles i ramaderes,...), actualment és tant o més definitiva, la idea de convivència per raons d’oci, suport o mútua companyia. En tot cas, el fet d’integrar un animal de companyia en una llar significa que es compta amb el comportament  responsable i racional de la persona que se’n responsabilitza, i que aquesta  persona compleix les obligacions que això comporta (cura, identificació, vacunació, hàbitat, educació, salut en general, control de la natalitat, ciutadania). 

Així mateix, les persones responsables d’un animal han de conjugar el principi bàsic de respecte envers aquests éssers vius amb capacitat de sentir i de patir, i el principi de respecte a l’entorn i a les persones, comparteixin aquestes o no la mateixa afinitat pels animals. Per aquest objectiu, els serveis municipals hauran de desenvolupar un treball de pedagogia social en el qual tots estarem implicats.

Per una altra banda, cal tenir en compte no només els animals anomenats de companyia, sinó, en general, tots els animals domèstics, salvatges i salvatges en captivitat, que viuen al nostre entorn urbà i rural i que mereixen un tracte i una vida digna. 

Aquesta ordenança Municipal tindrà com a principal referent, a més de la llei 1/1992 de 8 d’abril dels animals de la Comunitat Autònoma i el seu Reglament (Decret 56/1994), la Declaració Universal dels Drets de l’Animal, proclamada el 15 d’octubre de 1978 per la Lliga Internacional dels Drets de l’Animal i aprovada per la UNESCO i, posteriorment per l’ONU. 

CAPÍTOL I 

OBJECTE 

Article 1.- La present ordenança es circumscriu al municipi de Lloret de Vistalegre i té per objecte la protecció dels animals i la defensa i vigilància dels seus drets, així com dels deures i drets dels seus tenidors i la regulació de la convivència harmònica entre els animals que viuen a l’entorn urbà i rural i les persones. També és objecte d’aquesta Ordenança la regulació de les activitats comercials, industrials, professionals, assistencials i de serveis que hi estiguin relacionades, en el marc de les competències i obligacions municipals. 

Article 2.- Definicions 

Als efectes d’aquesta Ordenança, s’entén per:

a) Animals domèstics: els que pertanyen a espècies que habitualment es crien, es reprodueixen i conviuen amb persones i que no pertanyen a la fauna salvatge. Tenen també aquesta consideració els animals que es crien per a la producció de carn, de pell o d’algun altre producte útil per a l’ésser humà, els animals de càrrega i els que treballen en l’agricultura o en qualsevol altra activitat productiva o d’oci. 

b) Animals de companyia: els animals domèstics que les persones mantenen generalment a la llar amb la finalitat de donar-se mútua companyia.

c) Animals salvatges: els autòctons i no autòctons que viuen habitualment en estat natural. 

d) Animals salvatges en captivitat: els animals autòctons i no autòctons salvatges que, de forma excepcional, viuen en captivitat. 

e) Animals exòtics: els animals de companyia, domèstics i salvatges que pertanyen a espècies originàries de territoris externs a l’àmbit geogràfic mediterrani. 

f) Animal potencialment perillós: Es defineix com aquells que pertanyen a races o espècies que tinguin capacitat de produir lesions greus o mortals a persones o a altres animals i danys a les coses. També tenen dita qualificació aquells animals que apareixen relacionats com a tals al Reial Decret 287/2002, de 22 de març, de desenvolupament de la Llei 50/1999, de 23 de desembre, sobre règim jurídic de tinença d’animals potencialment perillosos, en particular, els pertanyents a l’espècie canina, inclosos dins d’una tipologia racial, que pel seu caràcter agressiu, mida o potència de mandíbula tinguin capacitat de causar lesions i fins i tot la mort a persones i animals així com danys a les coses. 

g) Espècie invassora: espècie que s’introdueix o s’estableix en un ecosistema o hàbitat natural o seminatural i que esdevé agent de canvi i amenaça per a la diversitat biològica nativa, ja sigui pel seu comportament invasor, o pel risc de contaminació genètica.

Article 3.- Correspon al Batle nomenar un regidor responsable del departament de Protecció Animal. 

CAPÍTOL II 

ACTIVITATS RELACIONADES AMB ELS ANIMALS DE COMPANYIA I DOMÈSTICS 

Article 4.- Constitueixen activitats comercials, industrials, professionals, assistencials i de serveis subjectes a la present ordenança, les següents: 

a) Vivers d’animals de companyia 

b) Guarderies d’animals de companyia 

c) Comerços dedicats a la compra venda d’animals. 

d) Serveis d’empolainament 

e) Consultoris, clíniques i hospitals veterinaris 

f) Exposicions, exhibicions, festes i concursos 

g) Centres d’ensinistrament 

h) Refugis i recintes de custòdia, municipals o privats d’animals, dependents o no d’una associació per a la defensa i la protecció dels animals. 

i) Cementiris d’animals de companyia

j) Granges o recintes particulars dedicats a la cria d’animals domèstics d’utilitat per a les persones (cavalls, ases, ovelles, gallines, porcs, etc.) 

k) Agrupacions zoològiques o parcs per a l’exhibició d’animals. 

l) Centres hípics. 

Article 5.- Les activitats detallades a l’article 4 hauran de complir totes les mesures establertes sobre llicències d’instal·lacions inicials, com també complir els requisits de Nucli Zoològic, establertes a la Llei de Protecció d’Animals i d’altres lleis i reglaments existents al respecte. 

Per tal de controlar i assegurar el compliment de les mesures, aquestes activitats estaran subjectes a la inspecció per part dels serveis tècnics municipals, que hauran de ser dotats de suficients mitjans humans i materials per a garantir la seva realització continuada. Aquests podran sol·licitar la col·laboració sels serveis tècnics de la conselleria d’agricultura, medi ambient i territori. Si del resultat de les inspeccions practicades es detecten anomalies, la batlia podrà adoptar les resolucions e imposar les sancions pertinents. La resolució que en aquest sentit adopti la batlia estarà en funció de l’informe efectuat pels serveis tècnics municipals competents, com a resultat de la inspecció practicada, tot això sense perjudici de la incoació del procediment  sancionador si procedeix. 

Article 6.- Tots els locals i les instal·lacions adscrites a les activitats a què es refereix l’article 4 de la present ordenança han de complir les condicions estructurals i de serveis que s’adaptin, com a mínim, a la normativa de la llei de protecció animal de la Comunitat Autònoma de les Illes Balears, 1/1992 i el Decret 147/2002 Els titulars de les activitats a què es refereix l’article 4 de la present ordenança tindran l’obligació de mantenir els animals en bones condicions higièniques i sanitàries, realitzar qualsevol tractament preventiu que hagi estat declarat obligatori, així com procurar-los un tracte digne i vetllar pel seu benestar tant físic com a psíquic. S’hauran de complir les obligacions citades als articles de l’esmentada llei, títol I (disposicions generals), articles 1 a l’11. 

CAPÍTOL III 

DE LA TINENÇA I TRACTE DELS ANIMALS 

Article 7.- Amb caràcter general s’autoritza la tinença d’animals de companyia i aquesta queda condicionada a les circumstàncies higièniques òptimes per al seu allotjament, a l’absència de risc en l’aspecte sanitari i de seguretat i a la inexistència de molèsties greus o continuades per als veïnats. 

Respecte a la criança domèstica per al consum familiar d’aus, conills i altres animals similars en terrasses o patis de domicilis particulars, queda condicionada al fet que les circumstàncies de l’allotjament, l’adequació de les instal·lacions i el nombre d’animals ho permetin, tant en l’aspecte higiènic sanitari, com per la no existència de molèsties ni perill per als veïns o per a altres persones. 

Article 8.- La tinença d’un animal de companyia o un animal domèstic comporta una sèrie d’obligacions ineludibles per satisfer les seves necessitats vitals, higièniques i sanitàries. Se’ls ha de proporcionar de manera adequada aliment, aigua, allotjament amb condicions ambientals favorables d’espai, ventilació, humitat, temperatura, llum, aixopluc així com les cures necessàries per evitar que l’animal pateixi cap sofriment físic.

Article 9.- De conformitat amb la legislació aplicable, es prohibeix expressament: 

1. Maltractar o agredir físicament els animals o sotmetre’ls a qualsevol tipus de sofriment o dany. 

2. Sacrificar els animals de companyia de forma no eutanàsica. El sacrifici d’aquests animals només podrà ser realitzat per un facultatiu veterinari i amb procediments eutanàsics, sense sofriment per a l’animal. 

3. Abandonar qualsevol animal. 

4. Mantenir els animals en instal·lacions inadequades des del punt de vista higiènic i sanitari o inadequades per a les seves característiques i necessitats fisiològiques i etològiques. 

5. Es prohibeix expressament tenir els animals de companyia fermats de manera permanent. Si per qualque motiu justificat, un ca hagués de romandre ocasionalment fermat s’hauran de complir les disposicions del punt 2 de l’article 10. 

6. Mutilar total o parcialment orelles, cues, dents o altres parts o òrgans, extirpar ungles o cordes vocals. S’exceptuen les intervencions controlades pels veterinaris, destinades a garantir la salut de l’animal, a anul·lar la seva capacitat reproductiva o a identificar els moixos sanats. 

7. Mantenir els animals en estat de desnutrició o deshidratació sense que la mesura obeeixi a prescripció facultativa. 

8. Mantenir els animals sense proporcionar-los l’atenció sanitaria adequada. 

9. Ensinistrar animals amb el fi de reforçar la seva agressivitat. 

10. Usar coles o substàncies enganxoses com a mètode de control d’animals vertebrats i invertebrats, exceptuant-se els mètodes tradicionals de control de plagues dins espais tancats. 

11. El transport d’animals amb vulneració dels requisits establerts a la legislació vigent balear, espanyola o de la Comunitat Europea. 

12. Qualsevol altra acció o omissió no esmentada a la present ordenança continguda a la llei 1/1992 de la Comunitat Autònoma de les Illes Balears

Article 10.- Allotjament: 

1. Els animals de companyia o domèstics que hagin de romandre en espais annexos a l’habitatge, o a qualsevol terreny o espai exterior, disposaran d’un habitacle impermeable en què arrecerar-se de les inclemències del temps i un espai d’esbarjo i exercici. Aquest habitacle i espai d’esbarjo ha de complir unes mides adequades a les característiques i etologia de l’animal i estar ubicat de tal forma que no estigui exposat directament, de forma prolongada, a la radiació solar ni a la pluja. L’habitacle serà suficientment llarg, alt i ample perquè l’animal hi càpiga folgadament i haurà de tenir un espai exterior d’esbarjo adequat perquè es mogui amb llibertat i s’exerciti convenientment. Es prohibeix tenir cans o moixos als balcons i terrasses, sense tenir accés a l’interior de la casa. 

2. Els cans no podran romandre fermats de forma permanent. Quan estiguin fermats, la cadena de subjecció de l’animal es disposarà de manera que pugui córrer al llarg d’un filferro d’una longitud no inferior a 10 metres de llargària, convenientment tibat i subjectat, a un dels seus extrems a les immediacions del seu habitacle, amb anella corredora i cadena prima de 2’5 metres perquè tingui joc lateral, sense impossibilitar els moviments de l’animal a arribar amb comoditat al seu habitacle per poder-se arrecerar i a un recipient d’aigua potable. En qualsevol cas, a les finques rústiques on hi hagi presència de cans, aquests hauran de romandre en un espai degudament tancat a fi d’evitar-ne la fuita. En cas de que el tancament quedàs deteriorat de forma que permetés la fuita al ca, aquest podrà romandre fermat de la manera indicada abans, per un període no superior a 15 dies, durant el qual s’haurà de reparar el tancat o fer-lo de nou.

3. Si, per motius justificats, un ca o un equí ha de romandre fermat o tancat no podrà fer-ho de forma permanent. Se li garantirà exercici físic, permetent-li sortir del seu recinte de forma regular.

4. No podran retenir-se en captivitat, com animals domèstics o de companyia que pertanyen a espècies protegides o en risc d’extinció, ni aquells que no puguin adaptar-se a la captivitat, bé per les seves condicions naturals, bé per representar un perill per a la salut i seguretat de les persones i dels animals amb què convisquin, llevat d’aquells casos que siguin expressament autoritzats per les administracions competents.

5. Queda prohibida la tinença dels animals al·lòctons, i dels animals exòtics que, alliberats al medi, suposin un perill per al nostre ecosistema i les espècies autòctones. 

6. Quan un animal salvatge o exòtic no hagi estat declarat i censat en el termini establert o, se comprovi que no s’han adaptat les condicions de la seva tinença, l’Ajuntament podrà decomissar-lo i portar-lo a un nucli zoològic adient on quedarà en custòdia fins que el propietari adapti la seva situació a aquesta ordenança. Les despeses de custòdia i manteniment de l’animal a aquest centre correran a càrrec del propietari.

7. L’Ajuntament disposarà d’un recinte on es mantindràn en custodia els animals doméstics i de companyia trobats sense la presencia de la persona responsable. En aquest recinte els animals romandran un temps adequat per trobar al seu responsable. L’Ajuntament podrà establir els mecanismes de cooperació oportuns amb altres administracions i entitats privades degudament autoritzades que tenguin com objecte la defensa i protecció dels animals.

CAPÍTOL IV 

DE LA CIRCULACIÓ DELS ANIMALS DE COMPANYIA 

Article 11.- Circulació 

A la via i als espais públics els animals de companyia han de complir els següents requisits: 

a) Els cans hauran d’anar lligats per mitjà d’un collar o arnès i una cadena o corretja que no ocasionin lesions a l’animal.

b) Als nuclis urbans i a las proximitats de les cases rurals, els moixos poden circular a lloure, d’acord amb el que disposa l’article 22

c) Queda prohibida la presència de cans, equins i demés animals domèstics a zones acotades i destinades a jocs infantils. 

d) Queda prohibit rentar al carrer els animals de companyia. 

e) Queda prohibida la circulació per les vies i els espais públics o privats, de concurrència pública, d’animals d’espècies salvatges potencialment perilloses, sense excepció. 

f) Quan els animals hagin de romandre en vehicles estacionats haurà de ser per períodes molt curts de temps i adoptant les mesures pertinents perquè l’aireig i la temperatura siguin adients per evitar accidents i molèsties als animals. 

g) Queda prohibida l’entrada d’animals de companyia a locals destinats a la fabricació, venda, emmagatzematge, transport o manipulació d’aliments. 

h) Els propietaris d’hotels, pensions, restaurants i similars, podran prohibir o acceptar, al seu criteri, l’entrada i permanència d’animals domèstics als seus establiments, assenyalant visiblement a l’entrada aquesta acceptació o prohibició, complint els requisits de les lleis vigents. 

Article 12.- Als nuclis urbans, està prohibit deixar els excrements dels animals de companyia a les vies i espais públics o privats, de concurrència pública. Els propietaris dels animals o les persones que els condueixin són responsables de l’eliminació correcta d’aquestes deposicions i les hauran de recollir i dipositar als contenidors adequats. En cas que es produeixi la infracció d’aquesta norma, els agents de l’autoritat sancionaran al propietari o a la persona que condueixi l’animal.

Article 13.- La Batlia podrà establir quins animals i en quins llocs i circumstàncies poden ser alimentats pels ciutadans en els espais públics. Esta prohibit donar de menjar a les vies i espais de pública concurrència. Les persones autoritzades per fer-ho hauran de fer-ho de forma higiènica, netejant les restes de menjar, retirant-ne els recipients i participant en les campanyes de control de natalitat promogudes per l’Ajuntament i les associacions de protecció animal. 

CAPÍTOL V 

DELS ANIMALS ABANDONATS I VAGABUND

Article 14.- Queda prohibit l’abandonament d’animals, tant al medi natural com als nuclis urbans. Els propietaris dels animals que no vulguin continuar tenint-los estan obligats a cercar per a ells una llar on siguin ben tractats o, en darrer terme, donar-los a una associació protectora d’animals legalment reconeguda, al servei municipal encarregat de la seva acollida o a l’entitat que en tingui delegat el servei, pagant les corresponents taxes.

Article 15.- Es considerarà que un animal es vagabund quan no dugui micro-xip ni cap identificació del seu origen o del seu propietari i no vagi acompanyat de cap persona ni tengui propietari conegut. En aquest supòsit l’Ajuntament es ferà càrrec de l’animal, d’acord amb el que disposa la Llei 1/1992 de protecció animal de la Comunitat Autònoma de les Illes Balears

Article16.- Els animals en general, i particularment els cans abandonats seran recollits pels serveis que depenguin de l’Ajuntament o per l’associació o entitat legalment constituïda que l’Ajuntament designi i aconduïts al recinte corresponent fins que aquest sigui reclamat pel propietari, cedit o adoptat.

Els animals dipositats en el centre de recollida municipal hi romandran el temps que marca la Llei 1/1992 de protecció animal de la Comunitat Autònoma de les Illes Balears.

L’Ajuntament podrà derivar aquests animals a alguna entitat protectora col·laboradora o a una altra canera autoritzada, on compliran el seu període legal d’espera. 

Un cop transcorregut aquest termini sense que el propietari hagi comparegut, l’animal una vegada vacunat i identificat amb micro-xip,podrà ser donat en adopció a un particular, o en acollida a alguna associació protectora d’animals legalment constituïda o derivats a la canera d’un altre municipi. L’Ajuntament podrà exigir l’abonament de les despeses de manteniment, vacunació, i identificació i les derivades de la seva gestió

En darrer extrem i complint els requisits legals l’animal podrà esser sacrificat. 

Si es tracta d’animals salvatges o exòtics, domesticats o no, seran derivats a entitats protectores específiques de recuperació d’espècies però, en cap cas, oferts en adopció a particulars. 

No es sacrificarà cap animal dins el termini legal de guarda, a no ser que raons justificades ho aconsellin.

En cas que l’animal portàs algun sistema identificatiu, els corresponents serveis municipals avisaran al propietari, que disposarà d’un termini de vuit dies per recuperar-lo, previ abonament de les corresponents taxes. 

Si l’animal no porta cap sistema identificatiu i és reclamat pel seu propietari aquest haurà de demostrar que l’animal és seu, mitjançant una fotografia o document que ho demostri i haurà d’identificar l’animal obligatòriament amb el micro-xip. 

En ambdós casos el propietari haurà d’abonar les despeses originades pel seu manteniment i la seva gestió a més de presentar la cartilla sanitària amb les vacunes al dia. Si no la tingués o no estàs actualitzada, estarà en l’obligació de donar-la d’alta o d’ajustar-la a la legislació vigent. 

Si a partir de la trobada de l’animal, hagués estat impossible localitzar-ne el propietari, l’Ajuntament, mitjançant la seva pàgina web, o els mitjans de divulgació que estimi oportuns, difondrà la fotografia i la seva descripció.

Article17.- Durant l’estada dels animals recollits pels serveis municipals a les seves dependències aquests rebran un tracte digne. 

L’Ajuntament s’encarregarà d’informar a la població sobre els animals trobats i custodiats a les seves dependències. 

Article18.- L’Ajuntament o l’entitat col·laboradora degudament autoritzada amb què tingui conveni signat, decidirà el destí dels animals que no hagin estat recuperats o adoptats després dels 15 dies d’estada mínima al recinte municipal, seguint la filosofia i les normes d’aquesta ordenança intentant evitar el sacrifici dels animals. Es podran cedir els animals a centres, refugis o societats protectores i de defensa animal legalment constituïdes que procurin un tracte digne a l’animal.

L’Ajuntament o l’entitat col·laboradora amb què tingui conveni signat decidirà a qui i en quin termes donar en adopció els animals. En el moment de donar l’animal el nou propietari haurà d’abonar les despeses de vacunació, desparasitació, cartilla sanitària, i identificació de l’animal, així com altres despeses de gestió que s’hagin pogut produir.

CAPÍTOL VI 

NORMES SANITÀRIES 

Article19.- L’Ajuntament ha de col·laborar en la promoció i la divulgació de les vacunacions i/o els tractaments obligatoris, al mateix temps que vigilara el compliment del que ordena. 

Article 20.- Els posseïdors de cans, moixos i altres animals de companyia estaran obligats a vacunar-los i a fer els tractaments obligatoris que senyali l’administració competent. 

Article 21.- Cada propietari haurà de disposar de la corresponent cartilla sanitària, en la qual s’especificaran les característiques de l’animal, el seu estat sanitari i les dades necessàries sobre la identitat del propietari. 

Article 22.- Tots els moixos que tenguin accés a les vies i espais públics hauran de ser castrats.

CAPÍTOL VII 

CENS MUNICIPAL

Article 23.- Els propietaris de cans han de censar els animals en el corresponent cens municipal dins el termini màxim de tres mesos a comptar des de la data de naixement o d’adquisició de l’animal. Els documents necessaris són la cartilla, el document acreditatiu de micro-xip i D.N.I. del propietari. 

Article 24.- Els posseïdors d’animals catalogats com a potencialment perillosos segons la legislació vigent, a més, hauran de disposar de la corresponent llicència municipal de tinença i formalitzar la sol·licitud d’inscripció en el Registre d’Animals Potencialment Perillosos. 

Aquesta tramitació es farà a través de les oficines municipals, després de presentar la documentació especificada en el Reial Decret 287/2002 pel qual es desenvolupa la Llei 50/1999, sobre règim jurídic per a la tinença d’animals potencialment perillosos. 

Article 25- Les baixes per mort o desaparició dels animals censats hauran de ser comunicades pels seus propietaris o tutors en un termini màxim de 3 mesos i, alhora, s’haurà de presentar la documentació de l’animal. 

Article 26.- Les persones que transfereixin la propietat d’un animal o que canviïn d’adreça o de població estan obligats a comunicar aquest fet i les dades del nou propietari i la nova adreça al cens municipal en un termini no superior a 15 dies. 

Article 27.- La identificació dels animals de companyia s’ha de fer obligatòriament, mitjançant la implantació del micro-xip.

La persona o entitat responsable del marcatge de l’animal ha de lliurar al propietari d’aquest animal el document acreditatiu d’aquest fet on han de constar, almenys, les dades següents: el sistema d’identificació utilitzat, les dades de la persona o entitat que realitza aquest marcatge, l’espècie animal, la raça, el sexe i la data de naixement de l’animal. 

En qualsevol transacció de l’animal de companyia, s’haurà de lliurar al nou propietari de l’animal el document acreditatiu de la seva identificació i assegurar el canvi de les dades que sigui pertinent. 

Article 28.- L’Ajuntament consultarà les dades contingudes al (RIACIB) per tal d’elaborar el seu cens d’animals domèstics.

CAPÍTOL VIII 

SACRIFICI D’ANIMALS, DELS SEUS CADÀVERS I LES SEVES RESTES 

Article 29.- El sacrifici d’animals de companyia, amb caràcter general, només podrà ésser efectuat per un facultatiu veterinari per procediments eutanàsics que assegurin la prèvia sedació i anestèsia de l’animal per tal de evitarne el patiment físic i psíquic. 

Article 30.- Queda prohibit el sacrifici d’un animal de companyia per decisió del seu propietari o tutor per motius arbitraris. 

Quan el propietari d’un animal no vulgui continuar assumint la seva tinença, està obligat a cercar per a ells una llar on siguin ben tractats o, en darrer terme, donar-los a una associació protectora d’animals legalment reconeguda, al servei municipal encarregat de la seva acollida o a l’entitat que en tingui delegat el servei, pagant les corresponents taxes.

Article 31.- L’Ajuntament és el responsable de la retirada dels animals morts a les vies públiques municipals. Aquesta recollida s’efectuarà de forma que impedeixi la contaminació del personal afecte al servei i, en tot cas, en bosses o recipients precintats. Les restes i cadàvers seran eliminats mitjançant els serveis del Centre Sanitari Municipal de Son Reus (Palma), d’acord amb la legislació vigent, o altres degudament autoritzats.

Article 32.- Els que tinguessin coneixement de l’existència d’un cadàver o restes d’animals als espais públics o privats, de concurrència pública, ho hauran de comunicar facilitant-ne les dades necessàries per a la seva localització i recollida, de forma immediata. 

CAPÍTOL IX 
VIGILÀNCIA I INSPECCIÓ 

Article 33.- Correspon a l’Ajuntament de Lloret de Vistalegre: 

a) Divulgar campanyes informatives del contingut d’aquesta normativa per als cursos escolars i per a la població en general. 

b) Disposar d’un cens actualitzat en funció de la informació rebuda o declarada per els propietaris i la que es pugui facillitar a través del RIACIB (Registre d’Informació d’Animals de Companyia de les Illes Balears)

c) Recollir, custodiar, identificar i derivar, preferentment a través de l’adopció de particulars o de centres, a refugis o associacions de protecció animal sense ànim de lucre, els animals abandonats o donats pels seus propietaris d’acord amb la present ordenança. 

d) Albergar a aquests animals, durant els períodes de temps mínims establerts a la present.

e) Vigilar perquè es compleixin tots els termes d’aquesta ordenança municipal posant especial cura en el compliment dels drets dels animals. Les actuacions del servei d’inspecció i vigilància es faran sense la necessitat d’una denúncia prèvia. 

Article 34.- A efectes d’aquesta ordenança, tindran la consideració d’associacions per a la protecció i defensa dels animals aquelles que estiguin legalment constituïdes, sense ànim de lucre i tinguin com a finalitat la protecció i defensa dels animals. 

Les associacions per a la protecció i defensa dels animals que reuneixin aquests requisits podran obtenir el títol d’entitats col·laboradores de l’Ajuntament de Lloret de Vistalegre i signar, amb aquesta finalitat, un conveni de col·laboració i gestió per al compliment de la present ordenança i dels drets dels animals. 

L’Ajuntament de Lloret de Vistalegre podrà convenir amb les entitats col·laboradores la realització de diferents funcions que es detallaran en el document de signatura del conveni.

Els agents de l’autoritat podran prestar la seva col·laboració a les entitats col·laboradores per a les gestions que tinguin relació amb el compliment d’aquesta ordenança municipal. 

L’Ajuntament de Lloret de Vistalegre podrà establir ajudes econòmiques per a les seves entitats col·laboradores prèvia presentació d’aquestes d’una memòria amb el corresponent estudi econòmic i financer on s’especifiquin les activitats a finançar i les diferents fonts de recursos. 

CAPÍTOL X 

INFRACCIONS I SANCIONS 

Article 35.- Les accions i/o les omissions que infringeixin la present ordenança i la seva normativa complementària i l’expressada a la Llei 1/1992 de 8 d’abril de protecció dels animals que viuen a l’entorn humà de la Comunitat Autònoma de les Illes Balears, generen responsabilitat de naturalesa administrativa, sense prejudici de l’exigible a la via penal, civil o d’un altre ordre en què puguin incórrer. 

Si es denúncia una infracció envers un animal i aquest desapareix, la quantia de la sanció es podrà incrementar fins al doble de l’import corresponent a la infracció comesa. 

Article 36.- Les infraccions a què es refereix el present títol es classifiquen en lleus, greus i molt greus. 

Article 37.- Seran infraccions lleus les següents: 

a) La circulació per la via pública i propietats privades alienes al propietari, sense la corresponent autorització, de cans que no vagin acompanyats i conduïts per una persona i sota la seva responsabilitat. 

b) No retirar els excrements dels animals les voravies, vies urbanes i espais públics, i qualsevol lloc destinat al trànsit de vianants. D’acord amb l’ordenança de neteja viària de [nom del municipi]. 

c) La possessió d’un ca sense micro-xip d’identificació.

d) La possessió d’un ca potencialment perillós sense registrar al Registre d’animals potencialment perillosos. 

e) L’incompliment per part del propietari d’un animal de l’establert a la present ordenança al capítol III, article 9, punts 1 i 4 referent a la tinença i allotjament dels animals de companyia. 

f) L’incompliment per part del propietari d’un animal de l’establert a la present ordenança al capítol IV, article 11 referent a la circulació dels animals de companyia, 

g) L’incompliment de qualsevol norma o prescripció assenyalada en aquesta ordenança que no estigui qualificada de greu o molt greu. 

Article 38.- Seran infraccions greus: 

a) La circulació per la via pública i propietats privades alienes al propietari, sense la corresponent autorització, de cans potencialment perillosos que no vagin acompanyats i conduïts per una persona adulta mitjançant cadena, corretja o cordó resistent i morrió si fos necessari o tingués antecedents de comportament agressiu. 

b) El transport d’animals amb vulneració dels requisits establerts a l’article 8 de la Llei 1/1992 de la Comunitat Autònoma de les Illes Balears. 

c) Obligar els animals a treballar en cas de malaltia o desnutrició, o sobreexplotar-los de manera que es pugui posar en perill la seva salut. 

d) El subministrament de substàncies no permeses als animals. 

e) L’abandonament no reiterat d’un animal. 

f) L’exposició i venda d’animals amb malaltia no contagiosa, tret que aquest extrem fos desconegut pel venedor en el moment de la transacció. 

g) La venda a laboratoris, clíniques o altres establiments per a experimentació, sense l’autorització de l’administració competent. 

h) La venda ambulant d’animals fora dels mercats i les fires legalitzades. 

i) La no vacunació o la no realització de tractaments sanitaris pertinents. 

j) La possessió, exhibició, compra-venda, cessió, donació o qualsevol altra forma de transmissió d’animals, l’espècie dels quals estigui inclosa en els apèndixs II i III de les CITES o C2 de la legislació comunitària sobre la mateixa convenció, sense els permisos d’importació que correspongui. 

k) L’incompliment per part del propietari d’un animal de l’establert a la present ordenança al capítol III, article 9, punts 2 i 3 referent a la tinença i allotjament dels animals de companyia 

Article 39.- Seran infraccions molt greus: 

a) L’esterilització, la pràctica de mutilacions innecessàries, les agressions físiques que produeixen lesions a l’animal i el sacrifici d’animals sense control facultatiu veterinari o en contra del que estableix aquesta ordenança. 

b) L’abandonament reiterat d’un animal. 

c) L’exposició i venda d’animals amb malaltia contagiosa, tret que fos indetectable en el moment de la transacció. 

d) La celebració d’espectacles de bregues entre animals. 

e) La possessió, exhibició, compra-venda, cessió, donació o qualsevol altra forma de transmissió d’animals o de les seves parts o derivats, l’espècie dels quals estigui inclosa a l’apèndix I de la CITES o CI de la legislació comunitària sobre la mateixa convenció, sense els permisos d’importació que corresponguin. 

f) L’alliberament al medi d’espècies no autòctones que suposen un perill per a l’ecosistema i la fauna i flora autòctones. 

Article 40.- Les infraccions comeses contra els preceptes de la present ordenança i de la Llei 1/1992 de 8 d’abril de la Comunitat Autònoma de les Illes Balears, seran sancionades de la següent manera, segons el que s’estipula a la esmentada Llei: 

A) Les infraccions lleus seran sancionades amb multa de 60 a 300 euros. 

- Les infraccions regulades a l’article 37 punt a) i b) la sanció mínima serà de 70 euros. 

En aquest supòsits, la sanció es doblarà si es circula o s’embruten les zones acotades de jocs infantils. 

- Les infraccions regulades a l’article 37 punt e) la sanció mínima serà de 240,00 euros. 

- Les infraccions regulades a l’article 37 punt c), e), f) i g) la sanció mínima serà de 90,00 euros. 

B) Les infraccions greus seran sancionades amb multa de 300,01 a 1.500 euros. 

- Les infraccions regulades a l’article 38 punt b), d), f), h) i i) la sanció mínima serà de 310,00 euros. 

-Les infraccions regulades a l’article 38 punt a), c), e), g) i j) la sanció mínima serà de 500,00 euros. 

C) Les infraccions molt greus seran sancionades amb multa de 1.500,01 a 15.000 euros. 

La imposició d’una multa per falta molt greu comportarà la confiscació immediata dels animals objecte de la infracció i d’altres en possessió de l’infractor. 

-Les infraccions regulades a l’article 39 punt a), b) i c) la sanció serà de 1.500,00 euros. 

-Les infraccions regulades a l’article 39  punt d), e) i f) la sanció serà de 2.100,00 euros.

Article 41.- Els establiments que cometin infraccions de forma reiterada podran ser objecte del tancament temporal o definitiu segons les lleis i normatives vigents. 

Article 42.- La imposició de sancions correspon al batlle en el cas de les lleus, les greus al ple de l’ajuntament i les molt greus a la Conselleria amb competències en matèria d’agricultura i ramaderia. 

Article 43.- Les conductes susceptibles de sanció administrativa, una vegada tipificada, i si són objecte de sanció o multa, es graduaran segons els criteris següents: 

- La transcendència social i el prejudici causat per la infracció comesa. 

- L’ànim de lucre il·lícit i la quantia del benefici obtingut en la comissió de la infracció. 

- La reiteració. Hi haurà reiteració quan hi hagi dues resolucions fermes per fets de la mateixa naturalesa en el període de dos anys, o tres de distinta naturalesa en el mateix període. 

Article 44.- La imposició de qualsevol sanció prevista per la present ordenança no exclou la responsabilitat civil i penal i l’eventual indemnització del mals i prejudicis que li puguin correspondre a l’infractor. 

Article 50.- Per imposar les sancions previstes per la present ordenança així com per la Llei de protecció dels animals 1/1992 de 8 d’abril de la Comunitat Autònoma de les Illes Balears caldrà seguir el procediment sancionador regulat per la Llei 30/1992 de Regim Juridic i de Procediment administratiu comú i la resta de legislació que hi sigui d'aplicació.

Article 51.- L’administració local podrà retirar els animals sempre que hi hagi indicis d’infracció de les disposicions de la present ordenança amb caràcter preventiu, mentre no es resolgui l’expedient sancionador que correspongui. 

DISPOSICIONS FINALS 

Primera.- Tot el que no es preveu en la present ordenança s’ajustarà al que disposa la Llei 1/1992 de 8 d’abril de la Comunitat Autònoma de les Illes Balears de protecció dels animals que viuen en l’entorn humà i al seu reglament (Decret 56/1994), com també a tota 

legislació i normativa de rang superior existents i les que es puguin legislar posteriorment. 

Segona.- Queden derogades totes quantes normes municipals d’igual o d’inferior rang s’oposin a la present ordenança. 

Tercera.- D’acord amb l’article 102 de la Llei 20/2006, Municipal i de Règim Local de les Illes Balears i l’article 70.2 de la Llei 7/85 de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local, aquesta Ordenança entrarà en vigor, una vegada sigui aprovada definitivament per la corporació, a partir de la data que es publiqui el seu text íntegre en el Butlletí Oficial de la Comunitat Autònoma de les Illes Balears (BOIB) i sempre que hagi transcorregut el termini previst a l’article 65.2 de la llei reguladora de les bases del règim local. 

Lloret de Vistalegre, 3 de Juliol de 2012. 

El Batle,

Signat.- Joan Jaume Ramis
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