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  Ajuntament de Lloret

        de Vistalegre

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIADEL PLE DE L’AJUNTAMENT DE DATA 9 DE NOVEMBRE DE 2012

Lloc de la reunió: 

Lloret de Vistalegre, Sala d’Actes de la Casa de la Vila

Data:



9 de novembre de 2012

Hora de començament:
19:00 hores

Hora d’acabament:

21:00 hores
President:


Joan Jaume Ramis 
Membres assistents: 
Nadal Beltran Niell 

Patrick Colom Romain
Miquel Gili Roig
Magdalena Gelabert Cerdà 
Juan Pablo Picornell Yanes
Eva Fernández López

Ramon Martorell Real




      
Núria Vallverdú Soler
Caràcter de la sessió: 
Ordinària 

Secretari:         

Raimundo Tomás Montis Sastre
1.-  APROVACIÓ ACTES ANTERIORS

El Sr. Batle proposa l’aprovació dels esborranys de les actes de les sessions plenàries de dates 14 de setembre i 3 d’octubre les quals són aprovades per unanimitat dels assistents.
Per part de la Sra. Núria Vallverdú, del grup municipal de CxI, es va agrair que es fessin i es posessin les rectificacions a l’acta de data 14 de setembre de 2.012. A part, no li queda clar el tema de l’assegurança de l’Escoleta d’Estiu ( pregunta número 2 de la sessió de data 17 de setembre de 2.012 ), contestant la regidora Sra. Magdalena Gelabert, dient que l’assegurança és la general de responsabilitat civil de l’Ajuntament, que no s’ha fet una només per l’Escoleta d’Estiu i que si hagués hagut qualque problema s’haguessin acuit a dit segur.
2.- DONAR COMPTE I RATIFICACIÓ DE L’ACORD DE LA JUNTA RECTORA DEL CONSORCI PLA D-LLORET DE VISTALEGRE, DE DATA 17 D’OCTUBRE DE 2012, PEL QUAL S’APROVA LA DISSOLUCIÓ DEL CONSORCI PLA D–LLORET DE VISTALEGRE.
Amb la finalitat de racionalitzar el sector públic instrumental de la Comunitat Autònoma, el Govern de les Illes Balears, mitjançant Consell de Govern dia 21 de setembre de 2012, ha aprovat la creació del Consorci d’Infraestructures mitjançant la fusió, entre altres, del Consorci Pla D – Lloret de Vistalegre i l’aprovació dels seus Estatuts (BOIB núm. 140,  de 25 de setembre de 2012).
La creació d’aquest Consorci estava prevista en la primera fase del Projecte de Reestructuració del Sector Públic Instrumental de les Illes Balears (punt 11 de l’annex I), aprovada per Acord del Consell de Govern de 13 d’abril de 2012.

Aquestes actuacions s’emmarquen en la necessitat complir allò que preveu la disposició addicional vuitena de la Llei 9/2011, de 23 de desembre, de pressuposts generals de la Comunitat Autònoma de les Illes Balears per a l’any 2012 (BOIB núm. 195 ext., de 30 de desembre de 2011) que autoritza al Govern de les Illes Balears perquè, amb caràcter general, faci totes les actuacions que calguin, normatives i d’execució, a fi de racionalitzar i reduir el conjunt d’ens instrumentals de la Comunitat Autònoma.
Es per això que escau procedir a la dissolució del consorci per integració dels seus actius i passius en el nou Consorci d’Infraestructures de les Illes Balears, creat per raons d’economia i eficiència.

D’acord amb els articles 12 i 16.3 dels Estatuts del Consorci Pla D – Lloret de Vistalegre, correspon a la Junta Rectora del Consorci, com a òrgan de govern del mateix, la dissolució del consorci. Els acords que adopti la Junta Rectora del Consorci relatius a la dissolució i liquidació del Consorci, i també els referents a la seva transformació en una altra entitat, s’han d’adoptar per unanimitat dels membres amb dret a vot en aquesta Junta i la ratificació de les entitats que siguin membres del Consorci amb dret a vot en aquest.

L’article 13 h dels Estatus preveu que correspon al Presidència del Consorci exercir les funcions que li delegui la Junta Rectora.

Per tant, i vist l’anterior, la Junta Rectora per unanimitat dels seus membres adopta els següents acords:

· Aprovar la dissolució del Consorci Pla D – Lloret de Vistalegre per integració en el Consorci d’Infraestructures de les Illes Balears, creat per acord del Consell de Govern en sessió de dia 21 de setembre de 2012 (BOIB núm. 140,  de 25 de setembre de 2012), sense perjudici de la ratificació per part de les entitats consorciades, d’acord amb el que preveu l’article 16.3 dels Estatus del Consorci Pla D – Lloret de Vistalegre.
· Acordar que tots els bens, drets i obligacions del Consorci Pla D – Lloret de Vistalegre s’integrin en el nou Consorci d’Infraestructures de les Illes Balears, a la data de ratificació de la dissolució del Consorci Pla D – Lloret de Vistalegre per part de del Consell de Govern de les Illes Balears.

· Els comptes anuals de l’exercici 2012 del Consorci Pla D – Lloret de Vistalegre, a data 31 d’octubre de 2012, una vegada auditats i aprovats per la Junta Rectora del Consorci Pla D – Lloret de Vistalegre, seran els comptes d’integració en el Consorci d’Infraestructures de les Illes Balears.

· Facultar al President del Consorci, com a òrgan de govern i de gestió, a dur a terme tots els tràmits tendents a la dissolució i efectiva extinció del Consorci 
· Pla D – Lloret de Vistalegre per a la seva integració en el Consorci d’Infraestructures de les Illes Balears.

· Notificar aquests acords als interessats, i en especial a la Conselleria de Turisme i Esports, als efectes de la seva ratificació, d’acord amb el que preveu l’article 16.3 dels Estatus. 

· Ordenar la publicació d’aquests acords al Butlletí Oficial de les Illes Balears.

Els membres de la Corporació es donen per assabentats i es ratifiquen de la dissolució del Consorci Pla – D.
3.- APROVACIÓ DEL PRESSUPOST GENERAL, PLANTILLA DE PERSONAL I BASES D’EXECUCIÓ DE L’EXERCICI 2013.

PROPOSTA

1.-Aprovar inicialment el Pressupost de l'Entitat per a 2013, Bases d'Execució i Plantilla de Personal.

2.-Trametre aquest acord al Butlletí Oficial de les Illes Balears per a la seva publicació, obrint un termini de reclamacions de quinze dies hàbils a partir del dia següent a la publicació de l'anunci al BOIB perquè els interessats legitimats, segons el que disposa l'art. 170.1 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, R.D.L. 2/2004 de 5 de març i pels motius expressats a l'art. 170.2  de l'esmentat Cos Legal, puguin presentar reclamacions.

3.-Disposar que el Pressupost quedarà definitivament aprovat en cas que no es presentin reclamacions dins el termini esmentat al paràgraf anterior, d'acord amb l'establert a l'art. 169.1 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, R.D.L. 2/2004 de 5 de març.

4.- Trametre una còpia del Pressupost, definitivament aprovat a l'Administració de l'Estat i Comunitat Autònoma simultàniament a la seva tramesa al Butlletí Oficial de les Illes Balears per a la publicació del seu resum per capítols.

EXPOSICIO DE MOTIUS

El Pressupost General de la Corporació constitueix l'expressió xifrada, conjunta i sistemàtica de les obligacions que com a màxim poden reconèixer-se per l'Ajuntament i els drets que es preveuen liquidar durant l'exercici del 2013.

La formació i aprovació del Pressupost, s'haurà d'ajustar a la normativa continguda al Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, R.D.L. 2/2004 de 5 de març i al Reial Decret 500/1990, de 20 d’abril, així com la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim Local.

Les presents Bases d'Execució, que han d'esser aprovades conjuntament amb el Pressupost General i com a part integrant del mateix, recullen l'adaptació a les disposicions legals vigents en matèria pressupostària esmentades al paràgraf anterior.

BASES D’EXECUCIÓ DEL PRESSUPOST DE L'EXERCICI 2013

Atès el que disposa els arts. 165.1 i 168 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, R.D.L. 2/2004 de 5 de març, les presents bases per a l'execució del pressupost, són d'aplicació a l'exercici econòmic del 2013 i vàlides per al pressupost únic d'aquesta Entitat.
TITOL I.- NORMES GENERALS

BASE 1ª. Àmbit i vigència

El Pressupost General de l'Ajuntament de Lloret de Vistalegre per a l'exercici 2013 està integrat per els crèdits necessaris per atendre el compliment d'obligacions durant l'exercici per un import total de 600.000,00 euros.

A l'estat d'ingressos es preveuen els drets econòmics a liquidar durant l'exercici per un import total de 600.000,00 euros.

En aquestes xifres s’inclouen les despeses corrents dels serveis, i de les inversions a realitzar, amb el seu respectiu finançament, consignant-se quantitats simbòliques als conceptes que reconeixen subvencions no concedides en ferm.

El pressupost presentat compleix amb el principi d’anivellació pressupostària, senyalat en l’article 165.4 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, aprovat per Reial Decret Legislatiu 2/2004 de 5 de març, segons el qual “cada un dels pressuposts que integren el pressupost general s’aprovaran sense dèficit inicial”.
D’acord amb el que disposa l’art. 169.6 del RDL 2/2004, si en iniciar-se l’exercici econòmic no hagués entrat en vigor el Pressupost de l’exercici corresponent s’entendrà automàticament prorrogat el de l’anterior, amb els seus crèdits inicials, sense perjudici d’efectuar en el mateix els ajustaments establerts a l’art. 21 del RD 500/1990.

BASE 2ª. Estructura del Pressupost

S'aplica l'estructura Pressupostaria per programes, a nivell de Grup de Programes, i Econòmica a nivell d'article, establerta a l'art. 2 de l'Ordre de 10 de desembre 2008, que estableix l'Estructura dels Pressuposts de les Entitats Locals.

BASE 3ª. Crèdits inicials

Els Crèdits inicials que conformen el pressupost de despeses tenen caràcter limitador i vinculant a nivell d’àrea de despesa i capítol, d'acord amb la facultat que concedeix l'art. 28 del RD 500/90.

TITOL II.- NORMES DE MODIFICACIO DELS CREDITS PRESSUPOSTARIS

BASE 4ª Crèdits Extraordinaris i Suplements de Crèdits.

Quan s'hagi de realitzar qualque despesa que no pugui demorar-se fins el proper exercici i no existeixi al pressupost crèdit per a ella, o sigui insuficient i no ampliable el consignat, el Batle-President ordenarà la incoació de l'expedient de concessió de crèdit extraordinari en el primer cas o de suplement de crèdit en el segon. Dit expedient s’ajustarà tant en la seva tramitació com en el seu finançament al previst als articles 177 del RDL 2/2004, i arts. 35 a 38 del RD 500/1990.

La competència per aprovar aquests expedients correspondrà al Ple de la Corporació.

BASE 5ª Transferències de Crèdits.
Els crèdits de les diferents aplicacions pressupostàries de despeses del pressupost, poden ser transferits a altres aplicacions pressupostàries, amb les limitacions que estableix l'art. 179 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, R.D.L. 2/2004 de 5 de març.

Òrgan competent per a la seva aprovació:

-El Batle, sempre que es refereixin a altes i baixes de crèdits de personal, encara que pertanyin a diferents àrees de despesa, i a transferències dels crèdits entre partides que pertanyin a la mateixa àrea de despesa.

-El Ple de la Corporació quan es tracti de transferències de crèdits entre partides que pertanyin a diferents àrees de despesa menys el cas esmentat del personal.

BASE 6ª Generació de Crèdits per Ingressos.
Podran incrementar-se els crèdits pressupostaris de l'estat de despeses com a conseqüència d'ingressos de naturalesa no tributària, procedents de les operacions a què es refereix l'art. 181 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, R.D.L. 2/2004 de 5 de març, prèvia instrucció del corresponent expedient.

L'aprovació d'aquests expedients correspondrà al Batle-President.

En els casos de generació de crèdits per reintegrament de pagaments, aquests reintegraments s'hauran de correspondre amb aquells en què el reconeixement de l'obligació i l'ordre de pagament s'efectuïn al mateix exercici en què es produeix el reintegrament, sense exigir-se altre requisit per generar crèdit a l’aplicació pressupostària de despeses on es produí el pagament indegut que l'ingrés efectiu del reintegrament.
BASE 7ª Incorporació de Romanents.
Seran susceptibles d'incorporació, els romanents que compleixin les condicions assenyalades a l’art. 182 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, R.D.L. 2/2004 de 5 de març, així com als articles 47 i 48 del RD. 500/1990.

Aquestes incorporacions seran aprovades pel Batle, prèvia instrucció del corresponent expedient.

TITOL III.- EXECUCIÓ DEL PRESSUPOST DE DESPESES.

BASE 8ª Classes de Despeses.
Les despeses es classificaran en ordinàries i extraordinàries.

Es consideren despeses ordinàries les que es repeteixen de manera regular i constant dins cada exercici, malgrat canviï el seu import.

Es consideren despeses extraordinàries les de naturalesa irregular, no periòdica; com puguin ser les de inversió, les relatives a obres i serveis, les motivades per calamitats públiques, etc.

Des del punt de vista de la prioritat en els pagaments, tendran la consideració de despeses preferents les del personal i les corresponents a obligacions contretes a exercicis anteriors; a tenor del que disposen els arts. 187 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, R.D.L. 2/2004 de 5 de març.

BASE 9ª Fases de Gestió de les Despeses.
La gestió del pressupost de despeses es farà mitjançant la formació dels expedients oportuns, els quals s'ajustaran a les fases següents:

a) Autorització de la despesa.

b) Disposició o Compromís de la despesa.

c) Reconeixement i Liquidació de l'obligació.

d) Ordenació del Pagament.

Tot això sense perjudici que es puguin acumular en un sol acte administratiu dues o més d'aquestes fases, tal com es preveu al punt nº 4.3.

La formació d’un expedient no serà necessària per a les despeses relatives a:

a) Sous i altres percepcions del personal.

b) Quotes de la Seguretat Social i altres prestacions a càrrec de la Corporació.

c) Tributs de qualsevol naturalesa.

d) Despeses consignades als capítols 3 i 9 relatives a la càrrega financera i altres despeses corresponents a les operacions de crèdit.

e) Les de tracte successiu, sempre que s'hagi format l'expedient inicial de l'acte o contracte del qual es deriven.

a) Autorització de la despesa.

L'autorització de la despesa és l'acte a través del qual s'acorda la realització d'una despesa determinada per un import cert o aproximat, per la qual cosa es reserva la totalitat o part d'un crèdit pressupostari. 

Aquest acte no implica relacions amb tercers externs a la Corporació.

b) Disposició o Compromís de la despesa.

Es l'acte a través del qual s'acorda, una vegada complimentada la tramitació establerta legalment, la realització d'una despesa, autoritzada prèviament, per un import determinat de forma exacta.

Aquest acte té rellevància jurídica respecte de tercers i vincula a la Corporació a la realització d'una despesa concreta i determinada, tant pel que fa al seu import com pel que fa a les condicions d'execució.

c) Reconeixement i Liquidació de l'obligació.

Es l'acte a través del qual es declara que existeix un crèdit exigible contra la Corporació, derivat d'una despesa autoritzada i compromesa.

d) Ordenació de pagaments.

Es l'acte a través del qual l'ordenador del pagament, en base a una obligació reconeguda i liquidada, expedeix l'ordre de pagament corresponent contra la Tresoreria de la Corporació. 

BASE 10º Òrgans competents per autoritzar les diferents fases.
A tenor del que disposa l'art. 184.2 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, aprovat per R.D.L. 2/2004 de 5 de març, sempre que sigui possible, s'acumularan en un sol document comptable, (ADOP), les fases del procés de gestió de les diferents despeses del pressupost, per tal d'aconseguir una major agilitat i economia administrativa.

De conformitat amb el que disposa l'art. 21.1) de la Llei 7/85 de 2 d'abril, Reguladora de les Bases de Règim Local i l'art. 24 del RDL 781/86, així com l’article 21 de la Llei 20/2006 de 15 de desembre, Municipal i de Règim local de les Illes Balears, la Batlia serà l'òrgan competent per aprovar les diferents fases del procés de gestió d'aquelles despeses l’import de les quals no superi el 10% dels recursos per a operacions corrents, incloses les de caràcter plurianual, quan la seva duració no sigui superior a quatre anys, sempre que l’import acumulat de totes les anualitats no superi el percentatge indicat, referit als recursos ordinaris del pressupost del primer exercici.

L'aprovació s'efectuarà mitjançant Decret, que s'inscriurà al corresponent Llibre de Resolucions de la Batlia i serà comunicat al Ple de la Corporació en la primera sessió ordinària posterior al mateix. 

BASE 11º Anul·lacions.
L'òrgan que hagi acordat l'aprovació de les fases descrites anteriorment i relatives al procés de gestió de la despesa, serà el competent per anul·lar-les si es produeix abans d'efectuar les operacions de tancament del pressupost de despeses.

Les anul·lacions s'assentaran en comptabilitat mitjançant la comptabilització dels documents pertinents (A; D; O; P; AD; ADO; ADOP) afegint el símbol "/".

BASE 12º Reconeixement Extrajudicial de Crèdits.
La competència per aprovar aquests crèdits, conforme determina l'art. 60.2 del RD 500/90, correspon al Ple de la Corporació.

BASE 13ª Ordres de pagament "A Justificar”

Les ordres de pagaments "a justificar" són aquelles per a les quals al moment d'expedir-se no és possible acompanyar-hi els documents que les justifiquen.

Aquestes ordres a justificar seran autoritzades per la Batlia a la persona habilitada, que es determinarà per Decret de Batlia, previ informe de la Intervenció, i el seu import no podrà superar els 600 €. En tot cas els conceptes pressupostaris objecte d’aquests tipus de pagaments seran relatius a despeses corrents. Aquests pagaments, amb caràcter extraordinari, es faran mitjançant taló nominatiu de la persona habilitada.

Els fons lliurats amb aquest caràcter tenen a tots els efectes, la consideració de fons de tresoreria d'aquest Ajuntament, mentre no s'hagin destinat a satisfer les obligacions específiques per a les quals s'han lliurat.

La justificació de l'aplicació dels fons rebuts s'ha de fer dins el termini màxim de tres mesos a comptar des del dia de la seva percepció i, en qualsevol cas, s'ha de justificar abans que acabi l'exercici pressupostari.

No s'expediran noves ordres de pagaments "a justificar" amb càrrec a conceptes pressupostaris, respecte dels quals els perceptors tinguin fons pendents de justificar.

Els perceptors de "fons a justificar" estan subjectes al règim de responsabilitats establert per la normativa vigent i han de reintegrar les quantitats no invertides o no justificades.

El seguiment i control comptable dels fons lliurats "justificar" s'ajustarà al que disposen les regles 31, 32 i 33 de la Instrucció de Comptabilitat per a l'Administració Local aprovada per Ordre de 23 de novembre de 2004.
TITOL IV.- GESTIO DEL PRESSUPOST D'INGRESSOS.

BASE 14º De la Tresoreria

La Tresoreria tendrà esment de què la recaptació dels recursos s'efectuï d'acord amb els preceptes de les Ordenances Fiscals de l'Ajuntament i altres disposicions que els hi siguin d'aplicació.

BASE 15º Dels Ingressos

a) Els ingressos s’han d’aplicar al concepte pressupostari previst en el Pressupost corresponent. En cas que s’hagi produït un ingrés que per la seva naturalesa no estigui previst en el Pressupost, s’ha d’aplicar al concepte que a criteri de la Intervenció es consideri convenient.

b) Els ingressos de caràcter extraordinari que es produeixin amb destí a finançar inversions de qualsevol naturalesa i qualsevol altres afectats a despeses concretes, produiran les modificacions pressupostàries que es determinen a la Base segona i s'hauran d'ajustar al procediment allà descrit.

c) Els ingressos procedents d'operacions de crèdit previstes al pressupost, es destinaran a finançar les inversions consignades.

Si durant l'exercici i per acord del Ple de la Corporació, es sol·liciten noves operacions de crèdit no previstes, a l'acord corresponent s'haurà de fer menció del destí de la mateixa i de la modificació pressupostària a què doni lloc, complint-se d'aquesta forma amb el tràmit d'aprovació de l'esmentada modificació.

BASE 16º Cobrament de drets
Tots els fons en diners o en valors s’han d’ingressar a la tresoreria i els han de custodiar dins la caixa de la Corporació. Queda prohibida l’existència de caixes especials. No es consideren caixes especials els comptes corrents oberts a entitats financeres degudament intervingudes.
La determinació de l’import dels ingressos i de la seva recaptació ha de ser fiscalitzada per la intervenció.
L’anul·lació de drets, taxes i preus públics, així com la declaració d’insolvència dels obligats al seu pagament és competència del Batle-President, a proposta del servei corresponent i amb l’informe d’Intervenció.
TITOL V DELS ERRORS

BASE 17º Rectificació d'errors materials comesos al moment de comptabilitzar un document.
D'acord amb el que disposa la Instrucció de Comptabilitat simplificada, els errors o omissions que es detectin en els llibres de comptabilitat, s'ha d'esmenar mitjançant les anotacions comptables corresponents.

Els documents justificatius que han de servir de suport a la rectificació dels errors materials de tipus comptable seran autoritzats pel Secretari-Interventor de l'Ajuntament.

TÍTOL VI.- RETRIBUCIONS PERSONAL. INDEMNITZACIONS 

BASE 19º De les retribucions del personal

En quan a les despeses de personal, s’han aplicat les quantitats previstes en el RDL 8/2010.

D’acord amb el previst en el RD 861/1986, de 25 d’abril, els conceptes pels que es podran retribuir als funcionaris al servei d’aquesta corporació, seran els següents:

· Retribucions Bàsiques en la quantia que vengui establerta per cada un dels Grups per la Llei de Pressuposts Generals de l’Estat.

· Complement de destí que hagi estat establert pel Ple de la Corporació dintre dels màxims i mínims que s’especifiquen a l’esmentat RD, quedant estipulat aquest nivell a la Plantilla de Personal annexa a aquestes Bases i d’acord amb els nivells assignats a cada lloc de feina, i en la quantia que igualment s’estableixin a la Llei de Pressuposts Generals de l’Estat.

· Complement específic per aquells llocs de feina que el Ple de la Corporació hagi determinat i en la quantia que estigui establerta, quedant aquesta quantia estipulada a la Plantilla de Personal annexa a aquestes Bases, sense perjudici de l’increment que en la mateixa determina la Llei de Pressuposts Generals de l’Estat.

· Complement de productivitat: correspon el Sr. Batle-President, mitjançant Decret, conforme a la legislació vigent, l'assignació individual del complement de productivitat, com a subjecció als criteris que es regulen en les presents bases.

El complement de productivitat està designat a compensar al personal al servei d’aquesta Administració pel grau d'excel·lència que arribin en el desenvolupament del seu lloc de treball.

S'estableixen els següents criteris per a l'apreciació individualitzada:

1) El nivell de qualitat del treball realitzat.

2) La quantitat de treball realitzat, mesurat en resultats tangibles, sense minvar en qualitat.

3) El compliment de compromisos de temps de realització de treball.

4) El bon aprenentatge de noves tasques o mètodes de treball.

5) La iniciativa en la proposta de millores organitzatives que repercuteixin en l'augment de la quantitat, qualitat i eficàcia del treball.

6) La puntualitat. 

7) La presència permanent en el lloc de feina.

8) La correcció en el tracte i la col·laboració amb els companys de treball.

9) L'eficàcia i la correcció en el tracte amb el públic.

10) La realització de cursets d'informàtica i aprenentatge del maneig de programes propis de l'Ajuntament.

11) I als altres criteris que permetin una determinació objectiva de les aportacions individuals a la millora de l'eficàcia de l'organització municipal, incloent els anàlegs i connexos dels anteriors.

L'apreciació i assignació de la productivitat es realitzarà per el Sr. Batle-President, podent demanar els informes que consideri oportuns.

Les gratificacions es faran amb càrrec a la partida global que per aquest tipus de retribucions apareix en el Pressupost General, dins dels límits que per la seva quantia s'estableix per precepte legal. Les gratificacions no podran ser fixades en la seva quantia ni periòdiques en el seu rèdit o guany, corresponent al Sr. Batle-President l'assignació individual de les que es concedeixen per serveis extraordinaris realitzats fora de la jornada normal, mitjançant Decret.

BASE 20º.-Indemnitzacions per viatges.
Els membres de la Corporació i funcionaris seran indemnitzats pels viatges que facin en servei del municipi.

Les despeses es determinaran en compte justificat que haurà d'aprovar l'òrgan competent en funció de la seva quantia.

BASE 21º.- Control i fiscalització.
Les matèries regulades a les Bases anteriors, s'entenen sense perjudici de les competències que la normativa vigent per a l'Administració Local atorga a la Intervenció en matèria de control i fiscalització de l'activitat econòmica-financera de la Corporació.
DISPOSICIONS FINALS

PRIMERA.- En relació a l'activitat econòmica-financera de la Corporació, tot el que no estigui regulat a aquestes Bases, queda subjecte a la normativa vigent per a l'Administració Local i, amb caràcter supletori, a la normativa corresponent de l'Administració Estatal.

SEGONA.- Qualsevol dubte d'interpretació que es doni en l'aplicació d'aquestes Bases, serà resolta per la Batlia amb l'informe previ de Secretaria-Intervenció, sense perjudici del que disposa l'art. 50 de la Llei 7/85 de 2 d'abril.

Per part del regidor Sr. Juan Pablo Picornell, del grup municipal Iniciativa-Verds, es va demanar que el Pressupost, que és la votació i la proposta més important de l’any, es debatés a un Ple extraordinari, de dedicació exclusiva del tema, ja què dur aquest tema a un Ple ordinari no és la forma correcta.
Per part de la regidora de Convergència per les Illes es va manifestar que a diferència de l’any passat aquest Pressupost no ha estat negociat amb la resta de grups municipals i què només la partida dedicada a Òrgans de govern és un 13% del Pressupost. Contestà la Sra. Magdalena Gelabert que no s’han negociat per què hi havia regidors que ja varen advertir que votarien en contra i que no és veritat que es destini un 13% ja que hi ha l’import de la dedicació exclusiva del Batle, que és una subvenció al 100%.
Per part del regidor Sr. Ramon Martorell, del grup municipal PSIB-PSOE, es va manifestar que votaria en contra del  Pressupost ja què s’han rebaixat totes les partides excepte Sanitat ( donà l’enhorabona a l’equip de govern ) i la d’òrgans de govern, fet que per ell és impresentable i que només que s’hagués baixat un euro ell hagués votat a favor.

El reunits, prèvia deliberació, acorden aprovar per majoria ( vots a favor: 5 PP ; vots en contra : 4 ( IV, CxI i PSIB-PSOE) la proposta.
4.- CONTESTACIÓ A LES PREGUNTES QUE VA EFECTUAR LA SRA. NÚRIA VALLVERDÚ SOLER AL PASSAT PLE
L’infrascrit dona compte de les preguntes de la Sra. Núria Vallverdú, del grup municipal Convergència per les Illes:

D’acord la instància de dia 19 de setembre de 2012 ( Número Registre d’Entrada 424 ) de la Sra. Núria Vallverdú Soler, presentant les següents preguntes:

1.- Quins són els procediments i criteris que es segueixen per atorgar un permís d’obres? El procediment s’inicia mitjançant la sol·licitud de llicència d’obra per part del propietari. Aquest llicència pot ser d’obra major ( serà necessari un projecte d’obra ) o menor. La llicència urbanística és atorgada per la Junta de Govern ( competència delegada d’acord amb l’article 21  de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, de Bases de Règim Local i acord de Plenari de data 15 de juny de 2011 ), previ informe del Secretari - Interventor i de l’arquitecte ( informes no vinculant ) d’acord amb les Normes Subsidiàries del terme municipal de Lloret de Vistalegre, el Text Refós de la Llei del Sòl i la Llei de Disciplina Urbanística.

2.- En quina forma i percentatge retribueixen a l’Ajuntament ? L’Ordenança fiscal reguladora de l’Impost de Construccions, Instal·lacions i Obres estableix un tipus de gravàmen del 3% sobre el Pressupost de l’obra.

3.- Quant es du recaptat econòmicament dels permisos d’obres atorgats des de l’1 de gener de 2012 fins avui ?  D’acord amb la liquidació del Pressupost a 31 d’agost de 2012, la recaptació neta  de l’aplicació pressupostària “ ICIO” és de 3.470,09 euros.

D’acord amb l’article 95.4 de la Llei 20/2006, de 15 de desembre, municipal i de règim local de les Illes Balears,  les preguntes presentades per escrit seran contestades en el termini màxim d’un mes, donant posteriorment compte al Plenari a la primera sessió que es celebri.
Els reunits es donen per assebentats.
5.- ORDENANÇA CEMENTIRI
El Sr. Batle dona lectura a la següent 

“PROPOSTA DE BATLIA

Primer.- Aprovar inicialment l’Ordenança reguladora del Cementiri municipal Lloret de Vistalegre, d’acord amb l’article 102. a) de la Llei 20/2006, de 15 de desembre, municipal i de règim local de les Illes Balears.
Segon.- Exposar a informació pública, amb un anunci previ al Butlletí Oficial de les Illes Balears i en el tauler d’anuncis de l’entitat de l’acord d’aprovació inicial, durant un període de 30 dies, perquè el veïnatge i les persones legítimament interessades puguin formular reclamacions, objeccions o observacions, de conformitat amb l’article 102.b) del mateix text legal.
Tercer.- En el cas de que no s’hagin presentat reclamacions o suggeriments, l’acord inicialment adoptat s’ha d’entendre definitivament aprovat sense necessitat d’un nou acord exprés, d’acord amb l’article 102.d) de l’esmentada Llei municipal i de règim local.

Quart.- Facultar el Batle pel desplegament i l’execució dels acords anteriors.”

(Veure ANNEX)

Per part del regidor Sr. Ramon Martorell, del grup municipal PSIB-PSOE, manifestà que votaria en contra d’aquesta Ordenança ja què el poble està fins a dalt de taxes i no necessita una més. També donà l’enhorabona als regidors d’Iniciativa Verds per la seva feina en posar al dia el padró de Cementiri. També demanà si amb l’empresa funerària el Cementiri està millor, contestant el regidor Sr. Nadal Beltrán dient que sí. Recordant-li que pot ajudar quan vulgui, al igual que han fet els regidors de Iniciativa Verds, en feines de l’Ajuntament, a lo que el regidor del PSIB-PSOE contestà que ell al sopar de comiat de l’antic Secretari-Interventor es va oferir al Batle per ajudar en qualsevol tema.
Els reunits, prèvia deliberació, aproven per majoria ( 7 vots a favor ( PP i IV ); una abstenció ( CxI ) i un vot en contra ( PSIB-PSOE ) la proposta.
6.- MOCIÓNS

6.1.- MOCIÓ INSTITUCIONAL APROVADA PEL PARLAMENT DE LES ILLES BALEARS.
El Sr. Batle, demana la paraula per donar lectura a la següent:

“Moció institucional aprovada pel Parlament de les Illes Balears

Aprovada a la sessió de dia 12 de juny de 2012-10-25

(Diari de sessions del Ple núm. 39/2012)

Tenint en compte que des de 1989 hi ha hagut 128 conflictes armats en els quals hi ha hagut almenys 250.000 morts cada any i es calcula que cada any es cometen uns 300.000 homicides en conflictes no armats.

Reconeixent que l’absència de normes establertes de mutu acord per a la transferència d’armes convencionals a fi de fer front, entre altres coses, als problemes relacionats amb el comerç no regulat d’armes convencionals i la seva desviació al mercat ilalícit és un factor que contribueix als conflictes armats, el desplaçament de persones, la delinqüència organitzada i el terrorisme, menyscabant la pau, la reconciliació, la seguretat, l’estabilitat i el desenvolupament econòmic i social sostenible.

Considerant que en més del 60% de les violacions de drets humans documentades per Amnistia Internacional en una dècada es van utilitzar armes petites i lleugeres.

Extremadament preocupats pel fet que nens i nenes soldat han participat de forma activa en conflictes en forces governamentals o grups armats no estatals en 19 països de des 2004.

Considerant la destrucció d’infraestructura socioeconòmica i de mercats, la corrupció i el desviament de fons públics, que neguen l’accés a les persones empobrides a assistència mèdica, aigua, aliments, habitatge i educació.

Acollint amb satisfacció el fet que en 2009, la comunitat internacional va acordar iniciar les negociacions per crear un tractat que regulés de forma efectiva el comerç internacional d’armes.

Considerant especialment que la Resolució 64/48 de l’Assamblea General de l’ONU demanava als estats membres de les Nacions Unides l’establiment d’un tractat ferm i sòlid per crear un instrument eficaç que contengui les normes internacionals comunes 

més elevades possibles per a la importació, exportació i transferència internacional d’armes convencionals.

Tenint en compte que el juliol 2012 se celebra una conferència de negociació sobre un Tractat sobre el Comerç d’Armes.

Per tot això, el Parlament de les Illes Balears insta al Govern de l’Estat al fet que, mitjançant la intervenció del ministre d’Afers Exteriors i Cooperació es donin les instruccions perquè la delegació espanyola en  la propera conferència de negociació del Tractat sobre el Comerç d’Armes defensi els següents principis:

Primer. Introduir els elements continguts en l’anomenada regla d’or del Dret Internacional dels Drets Humans i del Dret Internacional Humanitari perquè el Tractat estableixi que les transferències d’armes siguin coherents amb els compromisos vigents dels Estats parts de conformitat amb el Dret Internacional, de manera que aquestes transferències no fomentin la violació dels drets humans al país de destinació final.

I segon. Una major regulació en els sistemes de concessió de llicències d’exportació i en els controls sobre el material objecte d’exportació, en línia amb els criteris de la posició comuna de la Unió Europea sobre la matèria.”

Després de breu deliberació, la Moció és aprovada per unanimitat dels assistents.
6.2.- MOCIÓ CONTRA LA VIOLÈNCIA DE LES DONES.
El Sr. Batle, demana la paraula per donar lectura a la següent:

“MOCIÓ
El Ple de l’Ajuntament de Lloret de Vistalegre, en representació de totes les persones que conformen el nostre municipi, condemna qualsevol tipus de violència vers les dones, sense admetre’n cap tipus de justificació, i expressa el seu rebuig més contundent davant fets d’aquesta naturalesa.

La violència ver les dones com a vulneració dels drets humans i les llibertats fonamentals és una conseqüència de les relacions de poder històricament desiguals entre dones i homes i afecta a tota la societat en general. Ni el silenci ni la resignació en són la desposta.

Així, l’Ajuntament de Lloret de Vistalegre vol renovar el compromís de treballar per fer visible i prevenir qualsevol manifestació de violència, especialment vers les dones, i per garantir els drets de les dones víctimes i dels seus fills i filles i prestar-los el suport  i l’atenció necessaris perquè puguin superar la situació de violència i recuperar-se. 
La finalitat d’aquest compromís és aconseguir la consolidació d’una cultura basada en el respecte mutu, la igualtat, la llibertat i la dignitat humana.”
Després de breu deliberació, la Moció és aprovada per unanimitat dels assistents.
MOCIONS PSIB-PSOE 

Aprovada la urgència per debatre les mocions que ha presentat el Sr. Ramon Martorell, del PSIB-PSOE Lloret, el qual procedeix a donar lectura de les mateixes:

“Ramon Martorell, portaveu del Grup Municipal Socialista a l’Ajuntament de Lloret de Vistalegre, presenta per a la seva consideració al Ple la següent Moció

DEDICACIO DE LES PAGUES EXTRES

EXPOSICIO DE MOTIUS

Vivim un dels moments més complexos i durs per al conjunt del país i molt concretament pels  funcionaris i empleats públics de les Illes Balears. Molts de nosaltres patim directament els efectes que provoca la crisi i les retallades del govern.

Aquest mateix ajuntament per iniciativa de l’equip de govern ha eliminat la paga extra dels empleats que guanyen més de 1.000 €.

Considerant que dins el pressupost 2012 hi ha la partida de 9.262,08 € corresponent a la paga extra de 2012 dels empleats públics i una partida de 2.680,43 € corresponent a la paga extraordinària del batle.

Proposam:

Que els 9.262,08 € corresponents a l’exercici 2012 es destinin:

1.- A necessitats urgents del personal de secretaria (administració).

2.- A necessitats urgents del personal de la policia local (policies).

3.- A necessitats urgents del personal de la brigada municipal (brigada).

I que els 2.680,43 € corresponents a l’exercici 2012 i en solidaritat amb la resta de treballadors públics, es destinin:

1.- A necessitats socials del poble.

En definitiva demanem que aquestes partides puguin revertir a benefici del poble i dels nostres empleats públics per tal de que puguin desenvolupar la  tasca de la millor manera possible sempre amb benefici de tots els ciutadans. “

Per part del Sr. Nadal Beltrán es va puntualitzar que la retallada de la paga extraordinària de Nadal és degut a un Reial Decret estatal i no municipal.

Després de breu deliberació la Moció és rebutjada per la majoria dels assistents ( 7 vots en contra ( PP i IV ) i 2 vots a favor ( CxI i PSIB-PSOE ).
“Ramon Martorell, portaveu del Grup Municipal Socialista a l’Ajuntament de Lloret de Vistalegre, presenta per a la seva consideració al Ple la següent Moció

REBUIG A LA IMPORTACIÓ DE FEMS DES D’EUROPA PER TAL D’INCINERAR-LOS A MALLORCA

EXPOSICIO DE MOTIUS

El grup parlamentari del Partit Popular el passat dia 3 de setembre va presentar esmenes a la tramitació parlamentària al Projecte de llei de mesures urgents per a l’activació econòmica en matèria d’indústria i energia, i altres activitats.

La intenció del PP, tant al Parlament de les Illes Balears com al Consell de Mallorca, no és altre que donar suport a aquestes esmenes, tal i com així ho han manifestat en públic distints repesentants del PP i la pròpia Consellera de Medi Ambient del Consell de Mallorca, entre d’altre espais a la reunió que el passat 5 de setembre es va mantenir a la FELIB amb els Batles de Mallorca.

Aquesta decisió unilateral del PP de canviar la legislació en  matèria de residus, tendrà conseqüències extraordinàriament negatives per Mallorca, de tot tipus, econòmiques, turístiques, ambientals, territorials, paisatgístiques, etc. i és una passa enrere sense precedents a la nostra illa.

Per tot això el Ple de l’Ajuntament ACORDA:

1.- El Ple de l’Ajuntament de Lloret rebutja la importació de fems des de distints llocs d’Europa per tal de incinerar-los a Mallorca.

2.- Instar al Parlament de les Illes Balears a no aprovar les emenes introduïdes pel PP al Projecte de Llei de mesures urgents per a l’activació econòmic en matèria d’indústria i energia, i altres activitats, pel que fa relació a la importació de fems des de distints llocs d’Europa a Mallorca.

3.- Instar al Consell de Mallorca a no donar la conformitat a la incineració de fems d’Europa a la Planta incineradora de Son Reus.”

Per part del regidor Sr. Nadal Beltrán ( PP ) es va manifestar que no són residus sino combustibles i que el Pacte de Progrés va aprovar lo mateix la legislatura passada amb la constructora CEMEX.
Després de breu deliberació la Moció és denegada per majoria dels assistents ( 5 vots en contra ( PP ) i 4 vots a favor ( IVerds, CxI i PSIB-PSOE ).
“Ramon Martorell, portaveu del Grup Municipal Socialista a l’Ajuntament de Lloret de Vistalegre, presenta per a la seva consideració al Ple la següent Moció

SOL.LICUTD DE SERVEIS DE PEDIATRIA A LA UNITAT DE SALUD

EXPOSICIÓ DE MOTIUS

Donada la població actual i la manca de servei de pediatria a la nostra població fet que provoca el desplaçament al PAC de Sineu o utilitzar el servei mèdic privat, creiem necessari que la corporació local es preocupi de la mancança d’aquest servei i es preocupi de la salut de la nostra infància.

Per tot això el Ple de l’Ajuntament acorda:

1.- Instar a la Conselleria de Sanitat la prestació d’aquest servei a la Unitat Bàsica de Salut del nostre municipi i a temps parcial.”

Després de breu deliberació la Moció és aprovada per unanimitat dels assistents.
7.- DONAR COMPTE DELS DECRETS DE BATLIA. 

El Batle dóna compte dels Decrets de Batlia dictats des de la data de celebració de la sessió ordinària de dia 14 de setembre de 2012 fins a dia d’avui, que consten a l’expedient.
8.- PRECS I PREGUNTES.
Per part del regidor Sr. Nadal Beltrán ( PP ) es va informar als assitents dels següents temes:

1.- Ja s’ha elaborat el resum anual de la Biblioteca municipal.

2.- Es faran actuacions contra el picull vermell a les palmeres del municipi.

3.- Aquest mes ens presentaran el projecte d’esborrany de Sa Comuna.

4.- S’estan contestant les al·legacions a les NN.SS. Per part de la regidora Sra. Núria Vallverdú es va manifestar que seria bó una reunió amb tots els representants municipals.
Per part de la regidora de Convergència per les Illes, la Sra. Núria Vallverdú

I no havent-hi més assumptes a tractar, d’ordre de la Presidència s’aixeca la sessió, de tot el que, com a Secretari Acctal., en don fe.

Lloret de Vistalegre, 9 de novembre de 2012.

El Batle,





                  El Secretari-Interventor,
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