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1.- COMMEMORACIÓ DELS 200 ANYS DEL MUNICIPI DE LLORET DE VISTALEGRE

El Batle, Sr. Joan Jaume, va pronunciar les següents paraules:

“Senyores i senyors regidors

Digníssimes autoritats

Benvolguts conciutadans

Enguany s’ha commemorat el segon centenari de la primera constitució de la monarquia espanyola, aprovada el 19 de març de 1812. Aquella constitució obria la porta a la creació de nous ajuntaments, un dels quals era el de Llorito, entre altres de tot Mallorca.

Per això, el passat dia 22 de novembre se complien 200 anys de la formació, en aquest mateix edifici del convent, del primer ajuntament constitucional de Llorito. El dia abans s’havien reunit els electors parroquials i aquell mateix dia els regidors anomenaven batle a Guillem Real Dama.

Era un acte amb una gran càrrega simbòlica que permetia la nova situació creada a partir de la Constitució de Cadis, aprovada el dia de Sant Josep de l’any 1812, i que, en el cas de Llorito, donava resposta a unes aspiracions d’independència gens dissimulades i a unes reivindicacions que aleshores ja devien tenir més de dos-cents anys.

La vida d’aquell primer ajuntament constitucional era breu, només va durar 14 mesos, però era el punt de partida d’un camí llarg i complicat que només culminaria amb la independència definitiva el 1925. Aquest procés de llarga durada no va esser un camí fàcil. La majoria d’edat que suposava l’emancipació tenia com a contrapartida haver de fer front a situacions de mancances i escassesa de recursos pitjors que els actuals.

La confrontació amb l’ajuntament de Sineu va esser evident i responia a la defensa dels interessos de cada una de les corporacions i de les comunitats representades. S’ha de dir, tanmateix, que d’aquella tibantor hem passat a un veïnatge amistós i cordial, coneixedors com som d’haver compartit segles d’història en comú.

Des de la perspectiva que dóna el temps i amb el llum que proporciona la història, avui coneixem la decisió, el coratge i, possiblement també els interessos, de les persones que integraven aquell primer consistori. Tot plegat, era una iniciativa que perseguia, segurament per primera vegada, l’interès general del poble i assumia amb responsabilitat algunes de les qüestions que, avui per avui, han esdevingut consubstancials a la nostra societat. En són un exemple, salvant les distàncies, l’escola pública o l’assistència sanitària.

Avui, per conèixer quina va esser la realitat d’aquella primera experiència municipalista, ens acompanyen Antoni Ginard i Andreu Ramis que preparen l’edició d’un treball exhaustiu sobre aquest moment transcendental per a la nostra història local. Ells ens explicaran com va esser aquella experiència institucional, quins eren els precedents i les circumstàncies que feren possible aquella primera independència. També ens aproparan a les grans fites que se produïren al llarg del segle XIX fins arribar a la independència de 1925.

La commemoració d’avui no és un exercici de nostàlgia. És un acte de recuperació de la memòria i de posada en valor dels principis que il·luminaren l’actuació d’aquells primers regidors, com són l’estimació al poble, la voluntat de servei a la col·lectivitat i la lluita pels interessos generals.

A continuació, el Sr. Andreu Ramis va iniciar l’exposició sobre la commemoració dels 200 anys del municipi de Lloret de Vistalegre:

I. “La Constitució de 1812

La constitució de 1812 va ser promulgada per les Corts de Cadis, durant la guerra del Francès, dia 19 de març de 1812. Aquesta carta magna era la primera constitució política de la monarquia hispànica. En realitat, el text simbolitza el final de les estructures de l’Antic Règim i se situa en els inicis de l’estat modern, fonamentat en principis de caràcter liberal. Totes aquestes característiques que, en el cas espanyol, tengueren un desenvolupament i una consolidació molt complicada al llarg de tot el segle XIX, tenen una conseqüència específica a escala local que se tradueix en la formació dels primers ajuntaments constitucionals, dels quals el cas de Llorito n’és un exemple.

Llorito no és un cas únic perquè a Mallorca hi havia altres catorze ajuntaments que també assolien la independència: Banyalbufar, Búger, Capdepera, Costitx, Establiments, Estellencs, Fornalutx, Lloseta, Llubí, Maria, Sant Llorenç, Santa Eugènia, Son Servera i Vilafranca.

Per tant, l’any 2012, enguany, commemorem el segon centenari de la constitució del primer ajuntament de Llorito com a màxima representació institucional d’àmbit local.

II. El cas de Llorito

Les circumstàncies que envoltaren la constitució de l’ajuntament llorità les podem conèixer a través de la documentació que s’ha conservat i, bàsicament, a través dels esborranys de les actes municipals dels dos ajuntaments constitucionals (1812 i 1820). La informació que contenen aquests documents es pot complementar a través d’altres papers, com els padrons de població, les talles de la contribució, el registre de la riquesa territorial, conegut com a Apeo, i les actes de l’ajuntament de Sineu, entre d’altres, a més, naturalment de la informació bibliogràfica i historiogràfica que hi ha a l’abast.

II.1. Antecedents

La creació de l’ajuntament constitucional a Llorito no és, però, una anècdota o un fet circumstancial. Quins són els antecedents que prepararen i feren possible el reconeixement de la personalitat pròpia del poble, a través de la consecució d’ajuntament propi?

Òbviament, el primer antecedent és l’existència prèvia del lloc de Llorito, un petit nucli d’origen medieval amb arrels islàmiques, que s’anava consolidant, sobretot des del segle XVI fins al segle XVIII. De fet, l’any 1652, arran de la pesta i dins el terme de Sineu, ja s’esmenta el lloc de Llorito i ‘son districte’.

Entorn al nucli de cases hi havia tot un conjunt de terres que originalment s’ha de situar en el límit entre els districtes islàmics de Muntui i de Sineu. En aquest lloc de frontera, amb el temps, van adquirint importància dos aspectes que tenen repercussió social, com són la propietat privada però també la propietat comunal.

La riquesa s’estructurava primerament en una sèrie d’heretats grans en mans d’una sèrie de famílies assentades en el territori (els Gelabert, els Miralles, els Antic, els Real, etc...).

En segon lloc, una part d’aquestes possessions s’anaren parcel·lant durant els segles XVI, XVII i XVIII en uns processos de divisió que atorgaven un predomini molt significatiu a la petita propietat -particularment a determinades zones del poble.

Aquesta estructura de la propietat privada tenia el contrapunt de la propietat col·lectiva de les terres del comú. Al llarg del temps, sa Comuna serà un referent importantíssim per explicar la defensa de la personalitat de Llorito.

En conclusió, les grans propietats, la petita propietat i les terres comunals, que tenen el seu centre en el nucli urbà, estructuren un àmbit territorial. Un territori que serà considerat propi per part dels lloritans. Els interessos comuns de les famílies propietàries; la força i el pes del col·lectiu d’establidors i del conjunt de petits propietaris i la defensa de les terres comunals contribuïen a crear i a reforçar el sentiment de pertinença i la identitat de Llorito com a comunitat.

Per altra part, l’evolució i l’augment progressiu de la petita propietat contribuïren al creixement de la població local. Com veurem, la població va passar de l’entorn dels 400 habitants l’any 1600, als més de 800 que se comptabilitzen a principis del segle XIX.

Una altra referència important, gairebé determinant, fou la fundació i la presència secular d’una comunitat conventual, primer dels franciscans (1545) i després dels dominics (1579). El convent serà un referent bàsic per a un poble que, en primer lloc, li deu el nom específic de Llorito.

El significat del convent no només es tradueix en termes espirituals, sinó també en conseqüències materials. Era un gran propietari i un gran perceptor de censos, d’almoines i de donatius, però a la vegada generava jornals de feina, si més no per a la fàbrica del convent, i promovia establiments de caràcter urbà -en són un exemple l’establiment i venda de solars al carrer del Fum i al camí d’Inca, actual carrer del Vent, a finals del segle XVI.  

Enmig del col·lectiu llorità, el convent assegura la cobertura de les necessitats espirituals i religioses (administració d’alguns sagraments), però sobretot acull la sepultura del veïns i dels seus avantpassats con una forma atàvica de lligar les persones al territori. El convent, dotat d’una aula a partir de 1643, representava, igualment, l’única institució comunitària propera amb serveis com l’ensenyament. A la vegada, els dominics també promouen i canalitzen les manifestacions col·lectives de les festes populars com a mecanisme d’expressió col·lectiva i de reforç de la identitat. No és casualitat que celebrem la festa patronal per Sant Domingo, fundador de l’ordre de predicadors.

Lògicament, el col·lectiu llorità depenia administrativament  de la universitat de Sineu, on els lloritans havien aconseguit tenir els seus propis representants del districte de Llorito, diferenciat com a tal, des dels primers estims de l’edat moderna (1578).

En base a tots aquests antecedents que defineixen, reforcen i consoliden la personalitat i la identitat dels lloritans, es materialitzaran fins en el segle XIX diferents peticions per segregar-se de Sineu que no són més que una mostra d’una antiga i desitjada voluntat d’emancipació i d’independència.

II.2. La realitat de Llorito a principis del segle XIX

Cap al 1800 la població assoleix un volum de més de 200 veïns que era el criteri que marcava la constitució per a la formació del nou ajuntament. Com hem vist, els habitadors havien anat augmentant des del segle XVI fins al segle XIX quan, en base a les fonts usades, la població potencial de Llorito entre 1809 i 1823 s’ha de situar entre els 812 i els 946 habitants residents. Per altres fonts, sabem que el 1819 hi havia 215 veïnats que eren 243 el 1830. 

Els habitants de Llorito eren majoritàriament població agrària. Tot i que les fonts d’informació són escasses, hem de pensar que la gran majoria eren gent pagesa i jornalera, juntament amb pocs oficis menestrals com fusters (fins a tres), ferrers (2 o 3), teixidors (fins a 5), picapedrers (fins a 3), un taverner, un cirurgià i alguns eclesiàstics.

Els cultius majoritaris eren lògicament de secà; la importància dels cereals es confirma per l’existència de fins a sis molins de vent fariners. També hi havia extensions de vinya –a mitjan segle XVIII, en un 32,7% de les parcel·les s’hi registren cultius de vinya- i petites àrees de regadiu, especialment en el camí de sa Font. Hem de tenir en compte també les petites superfícies forestals, representades per la Comuna i altres llocs de garriga i pinar.

La ramaderia estava ben representada per les ovelles i el bestiar de potó. En conjunt, amb una estructura productiva i una economia en alguns casos de caràcter domèstic i bastant diversificada. 

L’estructura de la propietat estava formada, en primer lloc, per una sèrie de possessions i de propietaris significatius; en segon lloc, per una gran majoria de petits propietaris i, en tercer lloc, per la reivindicació atàvica de les terres comunals manifestada explícitament i de manera reiterada a partir del segle XVIII. L’any 1813, set propietaris contribuïen per un valor de més de 1.000 £; nou per un valor entre 500 i 999 £; 78 de 100 a 499 £ i 159 per  menys de 100 £. Tot en gros, no passen de la vintena els propietaris locals i residents més significats, mentre que uns dos centenars de propietaris formen el gruix dels contribuents. La proporció és del 10% front al 90% restant que se veia abocat a haver de complementar els ingressos amb jornals. Això sense comptar, naturalment, aquells propietaris que ni consten ni tributen i que són els més importants. Per posar dos casos, el mateix convent i la possessió de Son Joan Arnau.

Entre la gran majoria de propietaris i jornalers la piràmide social estava encapçalada pels que podem anomenar notables locals, representats sobretot per propietaris i amos de possessió més els representants de les jerarquies eclesiàstiques.

III. La formació del primer ajuntament

L’any 1812, seguint les disposicions gairebé excepcionals de la constitució de Cadis, es creava per elecció el primer ajuntament constitucional de Llorito, la qual cosa representa un reconeixement de la seva personalitat com a poble. La sessió constituent fou dia 22 de novembre de 1812 i l’endemà s’anomenava el nou consistori i seguidament es cantava un Tedeum en acció de gràcies a l’església del convent. Guillem Real, de malnom Dama, era el primer batle; Joan Baptista Vanrell, Antoni Jaume Ruberto i Llorenç Llabrés Barreta eren els regidors; Bartomeu Paieres Búger, el procurador síndic i Joan Real, el síndic personer. Guillem Real, de Guillem, era el secretari.

Tal com estava estipulat, el càrrec de batle es renovava anualment. Així, el 25 de desembre de 1813, fou elegit Miquel Fiol de Paixarí; els nous regidors eren Pere Jaume (per Llorenç Llabrés); Gabriel Gelebert (per Bartomeu Paieres), Joan Horrach era el procurador síndic i Guillem Real continuava com a secretari.

Aquell primer ajuntament tenia una trajectòria molt curta per les circumstàncies de la política general espanyola i durava només catorze mesos. Això no obstant, el llegat concret que encara ara és possible identificar és el següent:

· La definició i delimitació del terme municipal.

· La posada en marxa d’una escola de primeres lletres, de la qual era nomenat mestre el Pare fra Tomàs Oliver, dominicà del convent.

· La construcció o l’habilitació del primer cementeri civil (dia 14 de maig de 1814, s’enterrava la primera persona al nou cementeri).

Lògicament, l’ajuntament s’encarregava de la recaptació d’impostos i, de fet, coneixem la talla general de 1813. Respecte a la gestió econòmica, a més de les discussions i disputes amb l’ajuntament de Sineu per a la distribució de càrregues i actius, també hem de pensar que la capacitat recaptatòria era del tot insuficient i de viabilitat econòmicament escassa. 

Per altra part, l’ajuntament tenia cura de la salubritat i, després de la mort del cirurgià Miquel Rigo, nomenava Pere Canyelles per aquest càrrec.

A més a més, dos dels objectius prioritaris d’aquell primer ajuntament eren disposar d’una seu pròpia (cosa que no s’aconseguí) i també assegurar l’administració dels sagraments, la qual cosa al final conduirà, alguns anys més tard, a la creació de la vicaria. El camí cap a la vicaria no fou gens fàcil perquè ja s’havia demanat l’any 1681 i es tornava a demanar l’any 1705 i l’any 1796. La demanaren també els dos ajuntaments constitucionals però no quedà consolidada fins a l’any 1821.

A causa del retorn de la política absolutista de Ferran VII, se suprimia la vigència de la Constitució de 1812, i en conseqüència, dia 28 d’agost de 1814, l’ajuntament constitucional de Llorito fou dissolt i el poble era reintegrat a la Universitat de Sineu.

IV. El  segon ajuntament (1820-1823)

Durant l’anomenat Trienni Liberal (1820-1823) tornava regir la constitució de 1812 i els antics ajuntaments constitucionals recuperaven la seva vigència després del 9 de març de 1820. Pocs dies després, el 23 de març, el segon ajuntament de Llorito quedava establert de nou. El batle era Miquel Fiol de Paixarí que ja havia estat batle el 1814. També repetien com a regidors Bartomeu Paires Búger, Pere Jaume i Gabriel Gelabert i entrava Guillem Jaume. El procurador síndic era Joan Font i Roig i Jaume Real el secretari. El 1821, el batle era Joan Baptista Vanrell, el 1822, Bartomeu Paires i el 1823, Bartomeu Vanrell

En aquesta segona etapa, tot i que quedarà novament estroncada l’any 1823, els tres anys d’activitat municipal tenien un poc més de marge per exercir les seves funcions, en unes circumstàncies diferents a les del període anterior i durant aquest segon període es poden ressenyar una sèrie de resultats concrets:

· L’àmbit d’administració era el terme municipal definit en el període constitucional anterior.

· Les escoles eren una preocupació de l’ajuntament, que proposava mestres de nins i, per primera vegada, també de nines: Pau Ribes, eclesiàstic, fra Sebastià Oliver dominicà i Maties Martorell, antic franciscà, per als nins i Isabel Sureda per a les nines.

· Es recuperava definitivament el cementeri civil, després d’haver retornat els enterraments al convent entre 1814 i 1820.

· Es promovien algunes obres públiques d’utilitat comuna com la revisió de l’estat dels camins del terme i obres d’empedrat del carrer Major, amb la participació dels veïns en torns de fàbrica, dirigits pel picapedrer Joan Font i Roig; també es preocupava de la seguretat dels béns i dels veïns, de la provisió de mobiliari per a la casa consistorial i d’anomenar diferents càrrecs municipals com el carter i el saig. Així mateix, el mes d’agost del 1823, a causa de la sequera, el batle proposava fer una mina al pou comú de Llorito, la construcció d’uns llevadors, uns abeuradors i un porxe. L’ajuntament també s’encarregava dels aprofitaments de sa Comuna.

· Per altra part, l’ajuntament insistia en la consolidació de la vicaria i l’habilitació d’una nova església (interina), situada a l’espai ocupat per l’actual plaça de Jaume I. A partir del 1821, el primer vicari era Rafel Picornell i Llinàs.

· Lògicament, l’ajuntament tenia la responsabilitat de la recaptació de tributs i de la gestió econòmica.

· Finalment, l’ajuntament insistia i reiterava, sobretot arran de la primera desamortització del convent, l’interès per aprofitar les dependències conventuals, de les quals l’església conventual esdevindria església de la vicaria i de la parròquia.

Un fet de gran repercussió durant aquest període fou la primera desamortització que afectava directament a la mateixa existència del convent. Tot i que la desamortització definitiva no seria efectiva fins al 1835, aquesta primera temptativa desamortitzadora suposava una primera secularització dels béns dels religiosos i de les dependències conventuals.

El procés desamortitzador a la llarga, en el cas de Llorito, havia d’afectar igualment la propietat de Son Joan Arnau de les monges dominiques de Santa Catalina de Sena. Per altra part, no tenim informació sobre la possible repercussió de les primeres mesures desamortitzadores sobre les terres de la Comuna, que, en qualsevol cas, eren objecte de nova capbrevació com a propietat comunal dia 14 de juliol de 1827.

Després de tres anys i mig de regim liberal una nova marxa enrere de la política espanyola retornava a l’absolutisme i suprimia els municipis constitucionals l’any 1823. Llorito perdia la seva independència municipal i se reintegrava al municipi de Sineu.

L’experiència frustrada dels dos primers ajuntaments constitucionals, a més de deixar clara la personalitat i la identitat de Llorito com a poble, també deixava entreveure quina era l’estructura del poder a escala local. Els notables locals estan representats per la nòmina de batles i regidors d’aquells ajuntaments. Notam el protagonisme d’algun propietari significat i d’amos o conductors d’algunes possessions del poble i representants de famílies significades.

El primer batle era Guillem Real Dama, fill de l’Honor Guillem Real, propietaris de Son Real de Baix i aleshores també conductor o arrendador de la possessió Son Joan Arnau.

El següent batle, Miquel Fiol de Paixarí, era el propietari de la possessió de Paixarí i cunyat també del ja citat Guillem Real, primer batle. Miquel Fiol era batle el 1814 i repetia el 1820.

L’Honor Joan Baptista Vanrell, els seguia com a cap de la batlia el 1821. Continuava Bartomeu Paires Búger (1822) i, finalment, Bartomeu Vanrell el 1823. Tant Joan Baptista Vanrell com Bartomeu Paires havien estat regidors entre 1812 i 1814.

Entre els regidors i altres càrrecs hi trobam noms com Antoni Jaume, Antoni Vanrell, Joan Real, Guillem Real, Jaume Real, Llorenç Llabrés Barreta, Pere Jaume, Gabriel Jaume, Josep Jaume, Gabriel Gelabert, Joan Horrach, Joan Font i Roig, Miquel Picornell, Miquel Gili, Joan Amengual, Antoni Amengual i Antoni Terrassa.

En aquest breu llistat de persones que encapçalaven l’administració municipal s’hi ha d’afegir el paper de la comunitat de religiosos del convent i la figura del jove Rafel Picornell Llinàs, que era el primer vicari fins a l’any 1827.

Després de la supressió del segon ajuntament constitucional s’obriria un llarg període d’espera. Malgrat que Llorito no tengués la seva autonomia reconeguda, per espai d’un segle, juntament amb la representació lloritana a l’ajuntament de Sineu, hi havia dues entitats d’àmbit local que mantenien l’esperit col·lectiu i reforçaven la identitat lloritana: en primer lloc la continuïtat de la vicaria que esdevenia parròquia l’any 1913; en segon lloc, la Junta Administrativa de la Comuna que, probablement, era la màxima representació de la resistència lloritana i que canalitzava les reivindicacions fins arribar a la nova i definitiva independència de 1925.

V. Conclusions i recapitulació.

A manera de conclusió i recapitulació, tot el que s’acaba d’exposar, benvolguts lloritans, no és només una pura qüestió històrica pròpia d’especialistes, sinó que com heu pogut veure, de totes les coses que hem parlat i de totes les persones que hem citat, segurament vosaltres en teniu coneixement. Entre d’altres coses, perquè de totes aquestes qüestions citades en som els hereus. 

Per tant, les dues independències municipals d’aquells dos antics ajuntaments constitucionals de 1812 i 1820 no s’han de considerar només com a dues experiències frustrades d’autonomia municipal, sinó que són un referent importantíssim per refermar i enfortir la identitat local.

Com hem intentat demostrar, actualment encara podem identificar diferents pervivències que són, en realitat, el llegat i l’herència d’aquells dos ajuntaments constitucionals. Per una part, la definició i la delimitació del territori del terme municipal; en segon lloc, la lluita per aconseguir l’autonomia en l’àmbit eclesiàstic a través de les figures de la  Vicaria in capite i de la Parròquia (1913); en tercer lloc, la construcció del cementeri civil en la seva ubicació actual per substituir els enterraments als vasos de l’església conventual; en quart lloc, la desamortització del convent i les reclamacions d’aquells primers consistoris eren l’origen del fet que ara una bona part de les dependències conventuals siguin un patrimoni del poble i, finalment, aquells ajuntaments també insistiren i lluitaren per defensar els interessos del poble sobre la propietat comunal que, actualment, encara conservam.

En definitiva, aquells batles i regidors de fa 200 anys, com a representants dels veïns del poble ja treballaren en la defensa dels interessos generals i col·lectius i foren uns il·lustres antecessors de l’actual institució municipal i que per això mereixen un record d’homenatge i gratitud. “

A continuació, el Sr. Batle va agrair la feina feta pel Sr. Andreu Ramis.

Lloret de Vistalegre, 19 de desembre de 2012.

El Batle,                                                                                    El Secretari-Interventor,

Joan Jaume Ramis
                                                       Raimundo Tomás Montis Sastre
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